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  قوانين الفيزياء

 دلالات الرموز و واحدات القياس القانون 

شدة انحقم انًغناطيسي 

 عن تيار يستقيى انناتج
         

 

 
 

B  انىاحدة تسلا  –: شدة انحقم انًغناطيسيT 

I  انىاحدة أيبير  –: شدة انتيار انكهربائيA 

d  انىاحدة  –: بعد اننقطت انًدروست عن انسهك انناقمm 

شدة انحقم انًغناطيسي 

 انناتج عن تيار دائري
          

   

 
 

B  انىاحدة تسلا  –: شدة انحقم انًغناطيسيT 

N عدد نفاث انًهف اندائري : 

I  انىاحدة أيبير  –: شدة انتيار انكهربائيA 

r  انىاحدة  –: نصف قطر انًهف اندائريm 

شدة انحقم انًغناطيسي 

 انناتج عن تيار حهزوني 

 ) وشيعت (
          

   

 
 

B  انىاحدة تسلا  –: شدة انحقم انًغناطيسيT 

N عدد نفاث انًهف اندائري : 

I  انىاحدة أيبير  –: شدة انتيار انكهربائيA 

L  انىاحدة  –: طىل انىشيعتm 

         شدة انقىة انكهرطيسيت

F  انىاحدة نيىتن  –: انقىة انكهرطيسيتN 

B  انىاحدة تسلا  –: شدة انحقم انًغناطيسيT 

I  انىاحدة أيبير  –: شدة انتيار انكهربائيA 

L  انىاحدة  –: طىل انساق انًتدحرجتm 

        انعًم

W  انىاحدة جىل  –: انعًمJ 

F  انىاحدة نيىتن  –: انقىة انكهرطيسيتN 

Δx  انىاحدة يتر  –: انًسافتm 

   الاستطاعت
 

 
 

P  انىاحدة واط  –: الاستطاعتWatt 

W  انىاحدة جىل  –: انعًمJ 

t  انىاحدة ثانيت  –: انزينs 

 d × FΓ = عزو انقىة

Γ  انىاحدة  –: عزو انقىةm.N  

d  انىاحدة  –: طىل ذراع انقىةm 

F  انىاحدة  –: شدة انقىة انًؤثرةN 

 d × FΓ = عزو انًزدوجت

Γ  انىاحدة  –: عزو انًزدوجتm.N  

d  انىاحدة  –: طىل ذراع انًزدوجتm 

F  انىاحدة  –: انشدة انًشتركت نقىتي انًزدوجتN 

          انطاقت انكاينت انثقانيت

Ep  انىاحدة جىل  –: انطاقت انكاينت انثقانيتJ 

m  انىاحدة  –: انكتهتKg 

g  : انىاحدة  –انجاذبيت الارضيت تسارعm.s
-2

 

h  انىاحدة  –: الارتفاعm 

     انطاقت انحركيت
 

 
      

Ek  انىاحدة جىل  –: انطاقت انحركيتJ 

m  انىاحدة  –: انكتهتKg 

v  انىاحدة  –: انسرعتm.s
-1

 

         انطاقت انكهيت انًيكانيكيت

E  انىاحدة جىل  –: انطاقت انكهيت انًيكانيكيتJ 

Ep  انىاحدة جىل  –: انطاقت انكاينت انثقانيتJ 

Ek  انىاحدة جىل  –: انطاقت انحركيتJ 

 W = m × g انثقمقىة 

W  انىاحدة نيىتن  –: قىة انثقمN  

m  انىاحدة  –: انكتهتKg  

g  انىاحدة  –: تسارع انجاذبيت الأرضيتm.s
-2

 

   انتىاتر
 

 
    أٚ 

 

 
 

f  انىاحدة هرتز  –: انتىاترHz  

n عدد انهزاث : 

t  انىاحدة ثانيت  –: انزينs 

   اندور
 

 
     أٚ  

 

 
 T  انىاحدة ثانيت  –: اندور  

𝛌 طىل انًىجت  
 

 
 

𝜆  انىاحدة يتر  –: طىل انًىجتm 

v  انىاحدة  –: انسرعتm.s
-1

 

f  انىاحدة هرتز  –: انتىاترHz 

     أٚ         سرعت انًىجت
  

 
 Δx  انىاحدة يتر  –: انًسافت m 

 Δx = v × t انًسافت
Δx  انىاحدة يتر  –: انًسافت m       /v   انسرعت :– m.s

-1
 

t  انىاحدة ثانيت  –: انزينs 
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 مناحظات هامّة :

 وزبثخ اٌٛاؽذح  –اعزخشاط اٌغٛاة  –اٌزؼ٠ٛغ  –: وزبثخ اٌمبْٔٛ  ػٕذ ؽً اٌّغبئً ٔزم١ذّ ثـ -1

10ٔؼشة ثـ  mإٌٝ  cmٌٍزؾ٠ًٛ ِٓ  -2
-2

 100أٚ ٔفغُ ػٍٝ  

ػذد اٌٍفبد فٟ اٌٛش١ؼخ   -3
ؽٛي اٌغٍه

ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ
  

 ٠ىْٛ اٌؼضَ ِٛعجبً إرا أدد اٌمٛح إٌٝ رذ٠ٚش اٌغغُ ثؼىظ عٙخ دٚساْ ػمبسة اٌغبػخ -4

 ٠ىْٛ اٌؼضَ عبٌجــبً إرا أدد اٌمٛح إٌٝ رذ٠ٚش اٌغغُ ثٕفظ عٙخ دٚساْ ػمبسة اٌغبػخ    

⃑ ∑: أْ رىْٛ ِؾظٍخ اٌمٜٛ اٌخبسع١خ اٌّؤصشح فٟ اٌغغُ ِؼذِٚخ أٞ :    بثٟششؽ اٌزٛاصْ الأغؾ -5   ⃑⃑ 

∑ششؽ اٌزٛاصْ اٌذٚسأٟ : أْ رىْٛ ِؾظٍخ ػضَٚ اٌمٜٛ اٌخبسع١خ اٌّؤصشح فٟ اٌغغُ ِؼذِٚخ أٞ :       ̅       

 ( 0) ِغّٛع ػضَٚ اٌمٜٛ ٠غبٚٞ                                                 

 60ِٓ دل١مخ إٌٝ صب١ٔخ ٔؼشة ة  ٌٍزؾ٠ًٛ -6

 

 9مة مسأ

 cm 4. اؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ فٟ ٔمطخ رجؼذ ػٓ اٌغبق ِغبفخ  A 6عٍه ِغزم١ُ ٠ّش ف١ٗ ر١بّس وٙشثبئٟ شذرٗ 

 4مسأمة 

 فٟ عٍه ِغزم١ُ ؽ٠ًٛ . اؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذ ػٓ اٌغٍه فٟ ٔمطخ رجؼذ  A 5ّٔشس ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ 

 . cm 20ػٓ اٌغٍه ِغبفخ 

 3مسأمة 

10. ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ فٟ ٔمطخ رمغ ؽٛي اٌغٍه  A 8عٍه ِغزم١ُ ٠ّش ف١ٗ ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ 
-4

 T . 

 اؽغت ثؼذ ٘زٖ إٌمطخ ػٓ اٌغٍه اٌّغزم١ُ .

 2مسأمة 

10ِغٕبؽ١غ١بً شذرٗ  ه ِغزم١ُ ٠ّش ف١ٗ ر١بس وٙشثبئٟ ف١ٌٛذّ ؽملً ٍع
-2

 T  40فٟ ٔمطخ رجؼذ ػٓ اٌغٍه ِغبفخ cm . 

 اؽغت شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌّبس فٟ اٌغٍه اٌّغزم١ُ .

 5مسأمة 

 .  A ٠4ّش ف١ٗ ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ .  4π cmٔظف لطشٖ  ٌفخ . ٚ  200ػذد ٌفبرٗ  ٍِف دائشٞ

 اؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ فٟ ِشوض اٌٍّف .

 9مسأمة 

10×4اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ فٟ ِشوض اٌٍّف شذح . ٚ رجٍغ  π cm 2ٔظف لطشٖ  ٌفخ 100ػذد ٌفبرٗ  ٍِف دائشٞ
-3

 T . 

 بس اٌىٙشثبئٟ اٌزٞ ٠غزبص اٌٍّف .اؽغت شذح اٌز١
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 7مسأمة 

10×2. ٚ رجٍغ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ فٟ ِشوض اٌٍّف  20π cmٍِف دائشٞ ٔظف لطشٖ 
-5

 T  ل١ّخ شذح اٌز١بس ٚ . 

 ٞ  .ش. اؽغت ػذد ٌفبد اٌٍّف اٌذائ A 2اٌىٙشثبئٟ اٌزٞ ٠غزبص اٌٍّف 

 8مسأمة 

10ٌفخ . ٚ رجٍغ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ فٟ ِشوض اٌٍّف  5ٍِف دائشٞ ػذد ٌفبرٗ 
-4

 T  ٞل١ّخ شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌز ٚ . 

 . اؽغت ٔظف لطش اٌٍّف اٌذائشٞ . A ٠2غزبص اٌٍّف 

 9مسأمة 

 اؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ   A 5. ٠ّش ف١ٙب ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ  4π cm ؽٌٛٙبٌفخ  ٚ  200ٚش١ؼخ ػذد ٌفبرٙب 

 فٟ ِشوض اٌٛش١ؼخ .

  99مسأمة  

10ِشوض٘ب شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ فٟ  ٚ ل١ّخ.  2π cmٌفخ  ٚ ؽٌٛٙب  4ٚش١ؼخ ػذد ٌفبرٙب 
-4

 T  . 

 بس اٌىٙشثبئٟ اٌّبس فٟ اٌٛش١ؼخ .اؽغت شذح اٌز١

  99مسأمة  

10ٚ ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ فٟ ِشوض٘ب  A ٠4ّش ف١ٙب ر١بّس وٙشثبئٟ شذرٗ . 2π cmٚش١ؼخ ؽٌٛٙب 
-2

 T  . 

 . ػذد ٌفبد اٌٛش١ؼخاؽغت 

  94مسأمة 

10ٚ ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ فٟ ِشوض٘ب  A 3ٌفخ ٠ّش ف١ٙب ر١بّس وٙشثبئٟ شذرٗ  100ٚش١ؼخ ػذد ٌفبرٙب 
-5

 T   

 اؽغت ؽٛي اٌٛش١ؼخ .

 93مسأمة 

  فئرا وبٔذ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذ A 15 ٠ّش ف١ٙب ر١بس ِزٛاطً شذرٗ m 0.5 ِٚؾ١طٙب m 200 ٚش١ؼخ ؽٛي عٍىٙب

12π×10 . فٟ ِشوض٘ب 
-3

 Tؽٛي اٌٛش١ؼخ -2              ؽغبة ػذد ٌفبد اٌٛش١ؼخ -1      :ٚاٌّطٍٛة 

 اٌّبس فٟ اٌٛش١ؼخ . فىُ رىْٛ ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ ػٕذ٘ب .ٔؼبػف شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ  -3

 92مسأمة 

 فٟ عٍه ِغزم١ُ لا ٔٙبئٟ اٌطٛي ٚ اٌّطٍٛة : A 3ّٔشس ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ 

 . cm 6اٌزٟ رجؼذ ػٓ اٌغٍه ِغبفخ  aفٟ إٌمطخ  ٍهؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ ػٓ اٌغاؽغت شذح اٌ -1

 ِبرا رغزٕزظ ؟ اٌّغٕبؽ١غٟ إرا وبٔذ إٌمطخ رجؼذ ٔظف اٌّغبفخ اٌغبثمخ .وُ رظجؼ شذح اٌؾمً  -2

 ِٛػؾب ثبٌشعُ .و١ف ٠ّىٓ اٌزؼشّف ػٍٝ شىً خطٛؽ اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ فٟ عٍه ِغزم١ُ رغش٠ج١بً . -3
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 95مسأمة 

 ٚ اٌّطٍٛة : A 6.ّٔشس ف١ٗ ر١بساً وٙشثبئ١بً شذرٗ  cm 6ٚ لطش اٌٍّف  m 0.2ٚ ِؾ١طٗ  ٌفخ  100ٍِف دائشٞ ػذد ٌفبرٗ 

 أؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ فٟ ِشوض اٌٍّف . -2       أؽغت ؽٛي عٍه اٌٍّف اٌذائشٞ . -1

 ِبرا رغزٕزظ ؟ ٌفخ . اؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ ػٕذ رٌه . 200ٔؼبػف ػذد اٌٍفبد ٌزظجؼ  -3

  غٟ إٌبرظ ػٓ ِشٚس اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ فٟ اٌٍّف . ِٛػؾب ثبٌشعُ .ِب شىً خطٛؽ اٌؾمً اٌّغٕبؽ١ -4

 99 مسأمة

 اؽغت ػذد ٌفبد اٌٛش١ؼخ -1        ٚ اٌّطٍٛة : cm 5ٚ ٔظف لطش٘ب  50π mٚش١ؼخ ؽٛي عٍىٙب 

 cm 20ػٍّبً أْ ؽٛي اٌٛش١ؼخ  A 5شذرٗ  ١ٙب ر١بساؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ فٟ ِشوض اٌٛش١ؼخ ػٕذِب ٠ّش ف -2

 اؽغت شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ إرا أطجؾذ ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ صلصخ أِضبي ِب وبٔذ ػ١ٍٗ . -3

 97مسأمة 

  A ٠12ّش ف١ٙب ر١بس وٙشثبئٟ ِزٛاطً شذرٗ  m 0.4ٚ ؽٌٛٙب  m 0.2ٚ ِؾ١طٙب  m 100ٚش١ؼخ ؽٛي عٍىٙب 

 شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذّ فٟ ِشوض اٌٛش١ؼخ -2              ٌفبد اٌٛش١ؼخػذد  -1    ة ؽغبة :ٛٚ اٌّطٍ

 شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌّبس فٟ اٌٛش١ؼخ ػٕذِب رظجؼ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ صٍش ِب وبٔذ ػ١ٍٗ . -3

 98مسأمة 

 ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة : A 10ٌفخ . ٠ّش ف١ٙب ر١بّس وٙشثبئٟ شذرٗ  400ٚ ػذد ٌفبرٙب  cm 20ٚش١ؼخ ؽٌٛٙب 

 شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ ػٕذِب رظجؼ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ ٔظف ِب وبٔذ ػ١ٍٗ . -2   شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ   -1

 99مسأمة 

 ٚ ل١ّخ شذح اٌؾمً  A 10ٚ ٠ّش ف١ٙب ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ  m 0.4فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . إرا وبْ ؽٛي اٌغبق اٌّزذؽشعخ 

 . اؽغت شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ . T 2اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذ 

 49مسأمة 

 ٚ ل١ّخ شذح اٌؾمً  A 5ٚ ٠ّش ف١ٙب ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ  cm 60  فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . إرا وبْ ؽٛي اٌغبق اٌّزذؽشعخ

 . اؽغت شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ . T 0.3اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذ 

 49مسأمة 

 .  T 2ٚ ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌّزٌٛذ  A 8فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . ٠ّش فٟ اٌغبق اٌّزذؽشعخ ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ 

 . اؽغت ؽٛي اٌغبق اٌّزذؽشعخ . N 20ٚ ل١ّخ شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ 

 44مسأمة 

 .  T 0.6غٟ اٌّزٌٛذ ٚ ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١ cm 80فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . إرا وبْ ؽٛي اٌغبق اٌّزذؽشعخ 

 . اؽغت شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌّبس فٟ اٌغبق . N 6شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ  ٚ
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 43مسأمة 

 شذح اٌمٛح  ٚ A 0.5ٚ ٠ّش ف١ٙب ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ  cm 10فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . إرا وبْ ؽٛي اٌغبق اٌّزذؽشعخ 

 . اؽغت شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ . N 30اٌىٙشؽ١غ١خ 

 42مسأمة 

 . N 30 مٛح اٌىٙشؽ١غ١خإرا ػٍّذ أْ شذح اٌاٌؼًّ  . اؽغت cm 40فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ رزؾشن اٌغبق اٌّزذؽشعخ ِغبفخ 

 45 مسأمة

  J 24إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ اٌؼًّ  مٛح اٌىٙشؽ١غ١خاؽغت شذح اٌ cm 80فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ رزؾشن اٌغبق اٌّزذؽشعخ ِغبفخ 

 49 مسأمة

 . اؽغت اٌّغبفخ اٌزٟ رمطؼٙب اٌغبق . J 10ٚ ل١ّخ اٌؼًّ  N 20اٌغىز١ٓ . رىْٛ ل١ّخ اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ  فٟ رغشثخ

 47 مسأمة

 . J 30. اؽغت الاعزطبػخ إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ اٌؼًّ  s 2رغزغشق اٌغبق اٌّزذؽشعخ صِٕب لذسٖ فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . 

 48 مسأمة

 watt 8اؽغت اٌؼًّ إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ الاعزطبػخ  s 4فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . رزؾشن اٌغبق اٌّزذؽشعخ خلي صِٓ لذسٖ 

 49مسأمة 

 . J 10اٌؼًّ  ٚ watt 4اؽغت اٌضِٓ اٌزٞ رغزغشلٗ اٌغبق أصٕبء ؽشوزٙب إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ الاعزطبػخ  فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ

 39 مسأمة

 ٚ خبػؼخ ٌؾمً ِغٕبؽ١غٟ  A 3ٚ ٠ّش ف١ٙب ر١بّس شذرٗ  cm 6فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ إرا وبْ ؽٛي اٌغبق اٌّزٛػؼخ ػٍٝ اٌغىز١ٓ 

 اؽغت شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ -1     ٚ اٌّطٍٛة : T 0.5شذرٗ 

 اؽغت الاعزطبػخ -s           3 4خلي صِٓ لذسٖ   cm 8اؽغت اٌؼًّ ػٕذِب رزؾشن اٌغبق ِغبفخ  -2

 39مسأمة 

 ٚ رخؼغ ٌؾمً  A ٠10ّش ف١ٙب ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ  cm 30فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ إرا وبْ ؽٛي اٌغبق إٌؾبع١خ اٌّزذؽشعخ 

 ٚ اٌّطٍٛة : s 2خلي صِٓ لذسٖ  cm 4فزٕزمً اٌغبق ِغبفخ  T 0,8ِغٕبؽ١غٟ ِٕزظُ ٠ؼبِذ اٌغبق شذرٗ 

 اؽغت اٌؼًّ اٌزٞ رٕغضٖ اٌمٛح -2          اؽغت شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ اٌّؤصشح فٟ اٌغبق . -1

 اوزت ٔض لبْٔٛ ٌٕض  -5              اوزت ٔض لبْٔٛ فبساداٞ  -4                            اؽغت ل١ّخ الاعزطبػخ -3

 34مسأمة 

 ٚ خبػؼخ ٌؾمً ِغٕبؽ١غٟ  A ١20ٙب ر١بس وٙشثبئٟ شذرٗ ٠ّش ف cm 60فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ ؽٛي اٌغبق اٌّزذؽشعخ 

m.s 0.2زخ ل١ّزٙب ثفزٕزمً اٌغبق ثغشػخ صب T 0.5شذرٗ 
-1

 . ٚ اٌّطٍٛة : s 2خلي صِٓ لذسٖ  

 اؽغت الاعزطبػخ -3           اؽغت اٌؼًّ -2         اؽغت شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ -1
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 33 مسأمة

 ؾمً رخؼغ ٌ A 8رغزٕذ ػٍٝ عىز١ٓ أفم١ز١ٓ ٠ّش ف١ٙب ر١بس وٙشثبئٟ ِزٛاطً شذرٗ  cm 20عبق ِؼذ١ٔخ أفم١خ ؽٌٛٙب 

 ٚ اٌّطٍٛة : s 2خلي صِٓ لذسٖ  cm 2فزٕزمً اٌغبق ِغبفخ  T 0.1شذرٗ  ِغٕبؽ١غٟ ِٕزظُ ٠ؼبِذ اٌغبق

 الاعزطبػخ .اؽغت ل١ّخ  -3         اؽغت ل١ّخ اٌؼًّ -2     مٛح اٌىٙشؽ١غ١خ اٌّؤصشح فٟ اٌغبقاؽغت شذح اٌ -1

 32مسأمة 

 ؽ١ش ٠ّش ف١ٙب ر١بّس وٙشثبئٟ ٚ رخؼغ ٌؾمً ِغٕبؽ١غٟ  cm 20فٟ رغشثخ اٌغىز١ٓ . رجٍغ ؽٛي اٌغبق إٌؾبع١خ اٌّزذؽشعخ 

 . ٚ اٌّطٍٛة : s 2خلي صِٓ لذسٖ   watt 8فزىْٛ ل١ّخ الاعزطبػخ  T 0.5شذرٗ 

  cm 4اؽغت شذح اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ إرا أزمٍذ اٌغبق ِغبفخ  -2        اؽغت ػًّ اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ . -1

 شذح اٌز١بّس اٌىٙشثبئٟ اٌّبس ف١ٙب . -3

 35مسأمة 

 . اؽغت ػضَ ٘زٖ اٌمٛح . N 40ثمٛح شذرٙب  m ٠0.3ذٚس عغُ ؽٛي ِؾٛس دٚساْ ٠جؼذ ػٕٗ ِغبفخ 

 39مسأمة 

 . اؽغت ػضَ ٘زٖ اٌمٛح . N 80ثمٛح شذرٙب  cm ٠60ذٚس عغُ ؽٛي ِؾٛس دٚساْ ٠جؼذ ػٕٗ ِغبفخ 

 37مسأمة 

 . اؽغت ؽٛي رساػٙب . m.N 12ٚ ػضِٙب ؽٛي ِؾٛس اٌذٚساْ  N 60لٛح شذرٙب 

 38مسأمة 

 . اؽغت شذح ٘زٖ اٌمٛح . m.N 10ٚ ػضِٙب ؽٛي ِؾٛس اٌذٚساْ   cm 20لٛح ؽٛي رساػٙب 

 39مسأمة 

 فزؼًّ ػٍٝ رذ٠ٚشٖ cm 40فٟ لشص لبثً ٌٍذٚساْ ؽٛي ِؾٛس لطشٖ   F1 = F2 = 50 Nرؤصش لٛربْ شذح وً ِٓ لٛر١ٙب 

 اؽغت ػضَ اٌّضدٚعخ .

 29مسأمة 

 اؽغت ؽٛي رساع اٌّضدٚعخ ..  N 60ٚ شذح وً ِٓ لٛر١ٙب  m.N 0.3ؽجمذ ِضدٚعخ ٌفزؼ طٕجٛس ِبء ػضِٙب 

  29مسأمة 

   cm 20ٚ ٔظف لطش اٌّمٛد   80Nلٛر١ٙب اؽغت ػضَ اٌّضدٚعخ اٌزٟ ٠طجمٙب عبئك ػٍٝ ِمٛد ع١بسح  شذح وً ِٓ 

 24مسأمة 

  m.N 5رذٚس ؽٛي ِؾٛس دٚساْ ِبس ثّٕزظفٙب . فزذٚس ثزأص١ش ِضدٚعخ ػضِٙب  cm 20ِغطشح ِزغبٔغخ ؽٌٛٙب 

 اؽغت شذح وً ِٓ ٘بر١ٓ اٌمٛر١ٓ
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 23مسأمة 

 فٟ ٌؼجخ شذ اٌؾجً وبٔذ شذحّ وً ِٓ :

  N 160 ؽغبَ -  N 150 ِظطفٝ -  N 125ٕ٘بء  : اٌفش٠ك الأٚي

 N 155 غغّبْ  -  N 145 ثٙبء – N 135 اٌفش٠ك اٌضبٟٔ : فبؽّخ

 ٠طٍك اٌؾىُ طفشح اٌجذا٠خ ٚ ٠أخز وً فش٠ك شذ اٌؾجً إٌٝ عٙزٗ ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة :

 ؟شذحّ اٌّؾظٍخ اٌى١ٍخّ ٌٍمِٜٛ . ِبرا رغزٕزظ  -3     شذحّ ِؾظٍخ لِٜٛ اٌفش٠ك اٌضبٟٔ -2    شذحّ ِؾظٍخ لِٜٛ اٌفش٠ك الأٚي -1

 22مسأمة 

    رؤصش فٟ لشص لبثً ٌٍذٚساْ ؽٛي ِؾٛس لٛربْ ؽغت اٌشىً :

  cm 60ٚ ؽٛي رساػٙب  N 40اٌمٛح الاٌٚٝ شذرٙب 

  cm 30ٚ ؽٛي رساػٙب   N 80اٌمٛح اٌضب١ٔخ شذرٙب 

 ِبرا رغزٕزظ ؟اٌؼضَ اٌىٍٟ .  -3ػضَ اٌمٛح اٌضب١ٔخ             -2            ػضَ اٌمٛح الأٌٚٝ -1ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة : 

 25مسأمة 

 . شذح وً ِٕٙب ػٍٝ اٌزشر١ت   F1 – F2 – F3لشص ِزغبٔظ رؤصش ف١ٗ صلس لٜٛ 

 30 N – 40 N – 60 N  ٜٛؽ١ش ؽٛي رساع اٌم : 

d1 = 60 cm – d2 = 30 cm – d3 = 50 cm  : اٌّطٍٛة ؽغبة ٚ 

 اٌمشص . ِبرا رغزٕزظ ؟ اٌؼضَ اٌّؾظً ٌٍمٜٛ اٌّؤصشح فٟ -2     ػضَ وً ِٓ اٌمٜٛ اٌغبثمخ . -1

 29مسأمة 

 ٚػّؼ ثبٌؾغبة فٟ أٞ اٌؾبٌز١ٓ ٠ىْٛ ػضَ اٌمٛح أوجش ؟

  cm 20ٚ رساػٙب    N 25لٛح شذرٙب  -mm              2 30ٚ رساػٙب   N 100لٛح شذرٙب  -1

 27مسأمة 

 ػٓ  m ٠1,5غٍظ ػٍٝ أؽذ ؽشفٟ أسعٛؽخ اٌزٛاصْ ٚ ػٍٝ ثؼذ   Kg 20ؽفً وزٍزٗ 

ِٖ الأسعٛؽخ . ػٍٝ أٞ ثؼذ ػٓ اٌّؾٛس ٠غت أْ ٠غٍظ ؽفً آخش   اٌّؾٛس الأفمٟ ٌٙز

g = 10 m.sثؾ١ش رجمٝ الأسعٛؽخ فٟ ٚػغ اٌزٛاصْ الأفمٟ ؟ ثبػزجبس  Kg 30وزٍزٗ 
-2

  

 28مسأمة 

 لبثٍخ ٌٍذٚساْ ؽٛي ِؾٛس فٟ ِٕزظفٙب ٚ رخؼغ ٌٍمٜٛ اٌزب١ٌخ : m 2عبق أفم١خ ِزغبٔغخ ؽٌٛٙب 

F1 = 20 N   -   F2 = 10 N   -   F3 = 5 N : اٌّطٍٛة ٚ 

 اؽغت ؽٛي رساع وً ِٓ ٘زٖ اٌمٜٛ . -1

 اؽغت ِؾظٍخ ػضَٚ اٌمٜٛ اٌّؤصشح فٟ اٌغبق . -3    اؽغت ػضَ وً لٛح ِٓ اٌمٜٛ اٌغبثمخ . -2
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 29مسأمة 

 ٜ :٠ُّضً اٌشىً اٌّغبٚس لشص لبثً ٌٍذٚساْ ؽٛي ِؾٛس ِبس ثّشوضٖ ٚ ٠خؼغ ٌزأص١ش اٌمٛ

F1  ؽٛي رساػٙب :d1 = 20 cm 

F2  6: شذرٙب N  ؽٛي رساػٙب ٚd2 = 10 cm 

F3  8: شذرٙب N . ْؽبًِ اٌمٜٛ ِبس ثّؾٛس اٌذٚسا ٚ 

 F1اؽغت شذح اٌمٛح الأٌٚٝ  -1     رغؼً ٘زٖ اٌمٜٛ اٌمشص ِزٛاصْ ثبٌٕغجخ ٌّؾٛس اٌذٚساْ . ٚ اٌّطٍٛة :

 . اؽغت اٌؼضَ اٌىٍٟ اٌزٞ ٠مَٛ ثزذ٠ٚش اٌمشص ٚ ػ١ّٓ ػٍٝ اٌشعُ عٙخ اٌذٚساْ . N 12ٔغؼً شذح اٌمٛح اٌضب١ٔخ  -2

 59مسأمة 

 لبثً ٌٍذٚساْ ؽٛي ِؾٛس ِبس ِٓ ِشوضٖ ,   cm 30لشص ِزغبٔظ شبلٌٟٛ ٔظف لطشٖ 

  N 120شذرٙب ػٍٝ ِؾ١طٗ   A ٔؤصش ػ١ٍٗ ثمٛر١ٓ الاٌٚٝ فٟ إٌمطخ

 ِٓ اٌطشف ا٢خش ٌٍمشص  Bفٟ إٌمطخ  ٚػؼٙباٌٛاعت  اٌمٛح اٌّطٍٛة : اؽغت ل١ّخ

 . ( ١ٌزؾمك ششؽ اٌزٛاصْ) أٞ ػٓ ِؾٛس اٌذٚساْ ٌزّٕغ اٌمشص ِٓ اٌذٚساْ  O,2 mٚ اٌزٟ رجؼذ 

  59مسأمة 

m.s 4زؾشن ثغشػخ ٠ػٕذِب   Kg 20 وزٍزٗ غغُاؽغت اٌطبلخ اٌؾشو١خ ٌ
-1 . 

 54مسأمة 

 . J 400ٚ ؽبلزٙب اٌؾشو١خ   Kg 2اؽغت عشػخ وشح وزٍزٙب 

 53مسأمة 

m.s 4اؽغت وزٍخ دسّاعخ ِزؾشوخ ثغشػخ صبثزخ 
 .  J 48إرا وبٔذ ؽبلزٙب اٌؾشو١خ  1-

 52مسأمة 

m.s 10 ل١ّخ اٌغبرث١خ الاسػ١خ ثفشع أْ  m 4 ػٍٝ اسرفبع Kg 12عغُ وزٍزٗ 
-2

  . اؽغت اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ 

 55مسأمة 

m.s 10. اؽغت الاسرفبع ثفشع أْ ل١ّخ اٌغبرث١خ الاسػ١خ  J 120ٚ ؽبلزٗ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ  Kg 6عغُ وزٍزٗ 
-2

 

 59مسأمة 

m.s 10. اؽغت اٌىزٍخ . ثفشع أْ ل١ّخ اٌغبرث١خ الاسػ١خ  J 270ٚ ؽبلزٗ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ  m 9عغُ ػٍٝ اسرفبع 
-2

 

 57مسأمة 

 عطؼ الأسع رىْٛ عشػزٙبػٓ   8mرغمؾ دْٚ عشػخ اثزذائ١خ . ػٕذِب رظجؼ ػٍٝ اسرفبع   g 400ٔزشن وشح وزٍزٙب 

 10 m.s
-1

g = 10 m.sثفشع أْ  ٚ 
-2

 اٌّطٍٛة ؽغبة :    

 ٌٙزٖ اٌىشح .  ا١ٌّىب١ٔى١خ اٌطبلخ اٌى١ٍخّ -3      طبلخ اٌؾشو١خ اٌ -2       اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ ٌٍىشح فٟ رٌه اٌّٛػغ -1
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 58مسأمة 

m.s 10فٟ ِىبْ رغبسع  اٌغبرث١خ الأسػ١خ ف١ٗ    h = 10 m ػٍٝ اسرفبع  عبوٓ  m = 2 kgعغُ وزٍزٗ 
-2

 اٌّطٍٛة  :ٚ 

 اؽغت ػٕذ ٘زا الاسرفبع ولً ِٓ ؽبلزٗ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ ٚ ؽبلزٗ اٌؾشو١خ ٚ ؽبلزٗ اٌى١ٍخّ ) ا١ٌّىب١ٔى١خ ( -1

 ِٓ عطؼ الأسع .   h1 = 5 m ٠غمؾ اٌغغُ إٌٝ اسرفبع  -2

 مب١ٌخ ٚ ؽبلزٗ اٌؾشو١خ اؽغت ػٕذ ٘زا الاسرفبع ولً ِٓ ؽبلزٗ اٌىبِٕخ اٌض

m.s 2اؽغت ؽبلزٗ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ ػٕذِب رىْٛ عشػزٗ  -3
-1

 . 

 59مسأمة 

m.s 10ِٓ عطؼ الأسع فٟ ِىبْ رغبسع اٌغبرث١خ ف١ٗ  m 4ثؾبٌخ عىْٛ ػٍٝ اسرفبع  kg 8عغُ وزٍزٗ 
-2

َُّ ٠زُشن     ص

 صمً اٌغغُ   -1  ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة :  ١ٌغمؾ ثذْٚ عشػخ اثزذائ١خ .

m.s 2ػٕذِب رظجؼ عشػزٗ  ٌٍغغُ اٌطبلخ اٌؾشو١خ -3      ه اٌّٛلغ فٟ رٌ ٌٍغغُ اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ -2
-1

 . 

 ِٓ عطؼ الأسع  1mاٌطبلخ اٌىبِٕخ ٚ اٌطبلخ اٌؾشو١خ ٌٍغغُ ػٕذِب ٠ظجؼ ػٍٝ اسرفبع  -4

 اٌطبلخ اٌى١ٍخّ ٌٍغغُ ٌؾظخ ٚطٌٛٗ عطؼ الأسع . -5

 99مسأمة 

m.s 10 أْ ثبػزجبس  m ١ٌ15غمؾ رؾذ رأص١ش صمٍٗ فمؾ ِٓ اسرفبع   Kg 80ٔزشن عغّبً وزٍزٗ
-2

  g =   : اٌّطٍٛة ٚ 

 ؟ ٚ اؽغت ل١ّزٙب .  m 15ِب ٔٛع اٌطبلخ اٌزٟ ٠ّزٍىٙب اٌغغُ ػٍٝ اسرفبع  -1

 .4mاؽغت ل١ّخ وً ِٓ اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ ٚ اٌؾشو١خ ػٍٝ اسرفبع  -2

 اٌغغُ ٌؾظخ ٚطٌٛٗ إٌٝ عطؼ الأسع ؟ اؽغت ل١ّزٙب .ِب ٔٛع اٌطبلخ اٌزٟ ٠ّزٍىٙب  -3

 اؽغت اٌؼًّ اٌزٞ لبِذ ثٗ لٛح صمً اٌغغُ ٌذٜ عمٛؽٗ ِٓ الاسرفبع اٌغبثك . -4

 99مسأمة 

 ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة :  cm 40ٚ لطش ِمٛد٘ب اٌذائشٞ   m = 1000 kg ع١بسح وزٍزٙب 

v = 8 m.s ؽبلزٙب اٌؾشو١خ ػٕذِب رزؾشن ثغشػخ   -1
-1

g = 10 m.s   ح ثفشع أْصمً اٌغ١بس -2            
-2

  

 N 30ػضَ اٌّضدٚعخ اٌزٟ ٠طجمٙب عبئك اٌغ١بسح ػٍٝ اٌّمٛد إرا وبٔذ شذح وً ِٓ لٛر١ٙب  -3

 94مسأمة 

m.s 10ِٓ عطؼ الأسع فٟ ِىبْ رغبسع اٌغبرث١خ ف١ٗ  m 4ثؾبٌخ عىْٛ ػٍٝ اسرفبع  kg 8عغُ وزٍزٗ 
-2

 ٚ اٌّطٍٛة  

m.s 2اٌطبلخ اٌؾشو١خ ػٕذِب رظجؼ عشػزٗ  -3          خ اٌضمب١ٌخاٌطبلخ اٌىبِٕ -2صمً اٌغغُ            -1ؽغبة :    
-1

 . 

 93مسأمة 

 . J 50ٚ ؽبلزٗ اٌؾشو١خ  J 240. ؽبلزٗ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ  N 40عغُ صمٍٗ 

g = 10 m.sوزٍخ اٌغغُ ثبػزجبس  -1ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة : 
-1

 عشػخ اٌغغُ -3     ى١خ  ا١ٌّىب١ٔاٌطبلخ اٌى١ٍخ  -2   



 9999249999مسائل غامة في امفيزياء و امكيمياء منصف امتاسع                اممدرّس خوشواف حسين 

 

 

 

12 

 92مسأمة 

 دٚس الإ٘زضاص  -2     رٛارش الإ٘زضاص       -1   ٘ضح فٟ اٌذل١مخ ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة : ٠4800ٙزض عٕبؽب اٌطبئش اٌطٕبّْ 

 95مسأمة 

 دٚس الإ٘زضاص -2   رٛارش الإ٘زضاص  -1: اؽغتسالت ؽبٌت أسعٛؽخ ِٙزضح ٚ لبط صِٓ ػشش ٘ضاد فٛعذٖ خّظ صٛاْ 

 99مسأمة 

m.s 150فٟ ِبدح اٌٛرش  ِغ اٌؼٍُ أْ عشػخ أزشبس الإ٘زضاص Hz 75اؽغت ؽٛي اٌّٛعخ فٟ ٚرش ِٙزض رٛارشٖ 
-1

 .  

 97مسأمة 

 .  Hz 60ٚ رٛارش٘ب   m 0,5اؽغت عشػخ أزشبس ِٛعخ إرا ػٍّذ أْ ؽٛي اٌّٛعخ 

 98مسأمة 

m.s 2 رٕزشش ِٛعخ ػشػ١خ ػٍٝ عطؼ ِبء عبوٓ ثغشػخ 
-1

 ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة :  Hz 80ٚ ثزٛارش  

 .  s 4اٌّغبفخ اٌزٟ رمطؼٙب اٌّٛعخ خلي  -2ؽٛي اٌّٛعخ        -1   

 99مسأمة 

 ِٓ ا٘زضاص إٌّجغ . اٌّطٍٛة :  s 1ا٘زضد ثؼذ   m 4فئرا ػٍّذ أْ ٔمطخ رجؼذ  s 30٘ضح فٟ  60ٚرش ِشْ ِشذٚد ٠ٙزض 

 اؽغت ؽٛي اٌّٛعخ -3اؽغت عشػخ أزشبس الأِٛاط           -2اؽغت اٌزٛارش            -1

 79مسأمة 

ْ أِٛاط ػشػ١خ ؽٛي اٌّٛعخ  Hz 20ِغطشح ِشٔخ رزظً ثٛرش ِشذٚد رٙزض ثزٛارش لذسٖ  ّٛ  ٚ اٌّطٍٛة : cm 5فززى

 اؽغت ؽٛي اٌّٛعخ Hz 5ٔغؼً اٌزٛارش  -2             اؽغت عشػخ أزشبس الأِٛاط -1

 9هشاط 

 اسوت اٌذاسّح اٌىٙشثبئ١خ وّب فٟ اٌشىً اٌّغبٚس :

 را ٠ؾذس ػٕذ اغلق اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ ٚ ِب اٌغجت ؟ِب -1

 إٌبرغخ ل١ّخ ػظّٝ ؟ِزٝ ٠ىْٛ ٌٍمٛح  -3    ؟ ٚ ِب اٌغجت رجذ٠ً لطجٟ اٌّغٕبؽ١ظ ٚا ٠ؾذس ػٕذ رجذ٠ً لطجٟ اٌٌّٛذّ أِبر -2

 4هشاط 

   ٠بدح عشػخ دٚلاة ثبسٌٛ ؟الزشػ ؽش٠مخ ٌض -2    ِّب ٠زأٌف دٚلاة ثبسٌٛ ؟  -1

  فغّش عجت رغ١ّخ دٚلاة ثبسٌٛ ثبٌّؾشّن اٌىٙشثبئٟ ؟ -3

 3هشاط 

 ٠ّضً اٌشىً اٌّغبٚس ِغٕبؽ١ظ ٚ ٚش١ؼخ ِٛطٌٛخ ِغ ِم١بط أِج١ش ٚ اٌّطٍٛة :

 اٌّغٕبؽ١ظ ِٓ اٌٛش١ؼخ ٚ ػٕذ اثؼبدٖ ػٕٙب . فغش ِبرا ٠ؾذس ػٕذ رمش٠ت -1

 ؽذد وً ِٓ اٌّؾشّع ٚ اٌّزؾشّع فٟ اٌزغشثخ . -3               اوزت ٔض لبْٔٛ فبساداٞ -2
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 امكيمياء

 بعض الرموز المستخدمة في المسائل الكينيائية مع واحدات القياس :

n      اٌٛاؽذح ِٛي  –ػذد اٌّٛلادmol  

m     زاثخ فٟ اٌّؾٍٛي ُّ  gاٌٛاؽذح غشاَ  –اٌىزٍخ اٌ

M    اٌٛاؽذح  –اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخg.mol
-1

 

V     ُاٌٛاؽذح ا١ٌٍزش  –اٌؾغL 

C(g.L
-1

g.Lاٌٛاؽذح  –اٌزشو١ض اٌغشاِٟ     (
-1

 

C(mol.L
-1

mol.Lاٌٛاؽذح  –اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ  (
-1

 

 العلاقة بين التركيس المولي و التركيس الغرامي :

                      اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ :          ×اٌزشو١ض اٌغشاِٟ = اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ 

           :                    اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ÷ اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ = اٌزشو١ض اٌغشاِٟ 
        

 
 

 قانون تمديد المحاليل :

زاثخ ثؼذ اٌزّذ٠ذ (                       ُّ زاثخ لجً اٌزّذ٠ذ ( n2  =n1) ػذد ِٛلاد اٌّبدح اٌ ُّ  ) ػذد ِٛلاد اٌّبدح اٌ

            

 رشو١ض اٌّبدح ثؼذ اٌزّذ٠ذ  C2 –رشو١ض اٌّبدح لجً اٌزّذ٠ذ  C1ؽ١ش أْ : 

               V1  ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ– V2 ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ 

ُّؼبف +ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ = ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ ِلؽظخ :   ؽغُ اٌّبء اٌ

ُّؼبف = ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ               ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ  –ؽغُ اٌّبء اٌ

 n عدد المولات 
  

 

 
 

V n = C(mol.L
-1

) × 

التركيس الغرامي للنحلول 

         

          
 

 
 

                      

 mالكتلة الُمذابة 
m = n × M 

V m = C(g.L
-1

) × 

التركيس المولي للنحلول 

           

            
 

 
 

            
        

 
 

 V الحجه 

  
 

 (     )

 

  
 

 (       )

 

 تمديد المحاليل

n1 = n2 

C1×V1=C2×V2 
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 اممػادمة امتفاغلهوع 

 ارؾبد

CaO   +   H2O   →   Ca(OH)2 

NH3   +   HCl   →   NH4Cl 

Fe   +   S   →   FeS 

H2O   +   CO2   →    H2CO3 

BaO   +   H2O   →   Ba(OH)2 

N2   +   3H2   →   2NH3 

2Mg   +   O2   →   2MgO 

2Na   +   Cl2   →   2NaCl 

 رفىه

2H2O   →   2H2   +   O2 

CaCO3   →   CaO   +   CO2 

2NaHCO3    →   Na2CO3   +   H2O   +   CO2 

2Al2O3   →   4Al   +   3O2 

H2CO3   →   H2O   +   CO2 

2KClO3   →   2KCl   +   3O2 

 رجبدي أؽبدٞ

 ) إصاؽخ (

Fe   +   CuSO4   →   FeSO4   +   Cu↓ 

Zn   +   2HCl   →   ZnCl2   +   H2 

2Al   +   6HCl   →   2AlCl3   +   3H2 

Mg   +   CuSO4   →   MgSO4   +   Cu↓ 

Ca   +   2HCl   →   CaCL2   +   H2 

Cu   +   2AgNO3   →   Cu(NO3)2   +   2Ag↓ 

Al   +   3AgNO3   →   Al(NO3)3   +   3Ag↓ 

Fe   +   H2SO4    →   FeSO4   +   H2 

Zn   +   2AgNO3   →   Zn(NO3)2   +   2Ag↓ 

 رجبدي صٕبئٟ

AgNO3   +   NaCl   →   AgCl↓   +   NaNO3 

CuSO4   +   2KOH   →   Cu(OH)2↓   +   K2SO4 

NaOH   +   HCl   →   NaCl   +   H2O 

H2SO4   +   CaCO3   →   CaSO4↓   +   H2O   +   CO2 

2NaOH   +   Cu(NO3)2   →   Cu(OH)2↓   +   2NaNO3 

H2SO4   +   2NaCl   →   Na2SO4   +   2HCl 

Pb(NO3)2   +   2KI   →   PbI2↓   +   2KNO3 

CuO   +   2HCl   →   CuCl2   +   H2O 

H2SO4   +   Na2CO3   →   Na2SO4   +   H2O   +   CO2 

NH4Cl   +   AgNO3   →   NH4NO3   +   AgCl↓ 

CH3COOH   +   KOH   →   CH3COO K   +   H2O 

H2SO4   +   BaCl2   →   BaSO4↓   +   2HCl 

 2C2H2   +   5O2   →   4CO2   +   2H2O اؽزشاق
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  H2SO4اؽغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ) اٌغض٠ئ١خ ( ٌغضٞء ؽّغ اٌىجش٠ذ  : 9تطبيق 

 ( H:1 – S:32 – O:16 )ػٍّبً أْ اٌىزً اٌزس٠ّخ 

M(H2SO4) = (1×2) + 32 + (16×4) = 2 + 32 + 64 = 98 g.molاٌؾً :                  
-1

 

 CaCO3اؽغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ) اٌغض٠ئ١خ ( ٌغضٞء وشثٛٔبد اٌىبٌغ١َٛ  : 4تطبيق 

 ( Ca:40 – C:12 – O:16 )ػٍّبً أْ اٌىزً اٌزس٠ّخ 

M(CaCO3) = ( 40 + 12 + 48 ) = 100 g.molاٌؾً :                                               
-1

 
     
  

 

  H2CO3اؽغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ) اٌغض٠ئ١خ ( ٌغضٞء ؽّغ اٌىشثْٛ  : 3تطبيق 

 ( H:1 – C:12 – O:16 )ػٍّبً أْ اٌىزً اٌزس٠ّخ 

M(H2CO3) = ( 2 + 12 + 48 ) = 62 g.molاٌؾً :                                                 
-1

   

  NaNO3  اؽغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ) اٌغض٠ئ١خ ( ٌغضٞء ٔزشاد اٌظٛد٠َٛ : 2تطبيق 

 ( Na:23 – N:14 – O:16 )ػٍّبً أْ اٌىزً اٌزس٠ّخ 

M(NaNO3) = ( 23 + 14 + 48 ) = 85 g.molاٌؾً :                                                
-1

  

 

 m=190 g  (Mg:24 – Cl:35.5)اٌّٛعٛدح فٟ  MgCl2اؽغت ػذد ِٛلاد وٍٛس٠ذ اٌّغٕض٠َٛ  : 5تطبيق 

 اٌؾً :

M(MgCl2) = 24 + (35.5×2) = 95 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٍّؼ وٍٛس٠ذ اٌّغ١ٕض٠َٛ :     –أٚلاً 
-1

 

  ػذد ِٛلاد اٌٍّؼ :     –صب١ٔبً 
 

 
⇒   

   

  
       

 (N:14– H:1).ػٍّبً أْ  m = 68 gاٌّٛعٛدح فٟ  NH3اؽغت ػذد اٌّٛلاد ِٓ غبص إٌشبدس  : 9تطبيق 

    اٌؾً : 

M(NH3) = 14 + (1×3) = 17 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌغبص إٌشبدس :      –أٚلاً 
-1

 

  ػذد ِٛلاد اٌغبص :     –صب١ٔبً 
 

 
⇒   

  

  
             

 

 m=112 g  (Ca:40 – O:16)اٌّٛعٛدح فٟ  CaOاؽغت ػذد اٌّٛلاد ِٓ أوغ١ذ اٌىبٌغ١َٛ  :7 تطبيق 

    اٌؾً : 

M(CaO) = 40 + 16 = 56 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ لأوغ١ذ اٌىبٌغ١َٛ :      –أٚلاً 
-1

 

      ػذد اٌّٛلاد : –صب١ٔبً 
 

 
⇒   
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 79مسأمة 

 ِٓ الأعز١ٍ١ٓ ثٛعٛد و١ّخ وبف١خ ِٓ الأٚوغغ١ٓ ٚفك اٌّؼبدٌخ :  g 5.2ٔؾُشق 

2C2H2      +      5O2           →         4CO2      +     2H2O 

 ػذد ِٛلاد اٌّبء إٌبرظ . -2           إٌّطٍك . CO2وزٍخ غبص  -1   ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة :

 ( H:1 – O:16 – C:12ؽغُ غبص الأٚوغغ١ٓ اٌّزفبػً فٟ اٌششؽ١ٓ إٌظب١١ِٓ . )  -3                            

 74ة مسأم

 اٌّبء, ٚفك اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ : وٍٛس ؽّغ ِٓ وبف١خ و١ّخ ِغ اٌضٔه ِٓ ٠6.5gزفبػً 

Zn    +    2H Cl       →         Zn Cl2    +     H2 

ُِّ اٌٍّؼ إٌبرظ ٚ اؽغت وزٍزٗ . -1       :اٌّطٍٛة   ع

 ( Zn:65 – Cl:35.5اؽغت ؽغُ اٌغبص إٌّطٍك فٟ اٌششؽ١ٓ إٌظب١١ِٓ . )  -2                  

 73مسأمة 

 ِٓ اٌغٛي الإ٠ز١ٍٟ ثبلأٚوغغ١ٓ ؽغت اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ : g ٠4.6ؾزشق 

C2H5OH      +      3O2        →        2CO2      +      3H2O 

 ( C:12 – O:16 – H:1وزٍخ اٌّبء إٌبرظ . )  -2       إٌّطٍك فٟ اٌششؽ١ٓ إٌظب١١ِٓ   CO2ؽغُ غبص  -1  أؽغت :

 72مسأمة 

 ِٓ ٍِؼ وشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛ ِغ و١ّخ وبف١خ ِٓ ؽّغ اٌىجش٠ذ ٚفك اٌّؼبدٌخ : g ٠10.6زفبػً 

Na2 CO3    +      H2 SO4     →        Na2 SO4    +    H2O    +    CO2 

 إٌّطٍك ِمبعبً فٟ اٌششؽ١ٓ إٌظب١١ِٓ  CO2ؽغُ غبص  -2وزٍخ اٌٍّؼ إٌبرظ   -1ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة :  

 (  O:16  – Na:23   –  C:12  – S:32ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌىجش٠ذ اٌّزفبػً . )  -3                           

 75مسأمة 

 ِٓ غبص ا١ٌّزبْ ثبلأٚوغغ١ٓ اؽزشالبً وبِلً ٚفك اٌّؼبدٌخ اٌزب١ٌخ :  g ٠1.6ؾزشق 

CH4     +     2O2        →       2H2O      +      CO2 

 إٌبرظ .  H2Oوزٍخ  -2ػذد ِٛلاد الأٚوغغ١ٓ اٌلصِخ ٌلؽزشاق .     -1ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة :  

 ( O:16 – C:12 – H:1إٌّطٍك ِمبعبً فٟ اٌششؽ١ٓ إٌظب١١ِٓ  . )  CO2ؽغُ غبص  -3                           

 79مسأمة 

 ِٓ اٌؾّغ ٚ اٌّطٍٛة :  ٠m = 3.65 gؾزٛٞ  v = 100 mLِؾٍٛي ٌؾّغ وٍٛس اٌّبء ؽغّٗ 

 أؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌٙزا اٌّؾٍٛي . -2                 اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ٓ اٌؾّغ -1

   ( H:1 – Cl:35.5 )أؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٙزا اٌّؾٍٛي .     ػٍّبً أْ  -3
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 77مسأمة 

 ِٓ اٌؾّغ ٚاٌّطٍٛة :    g 6.3ٚ ٠ؾٛٞ  ml 100ِؾٍٛي ٌؾّغ ا٢صٚد ؽغّٗ 

  . اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ٓ اٌؾّغ فٟ اٌّبء ػٍّبً أٔٗ ربَ اٌزأ٠ٓ -1

   (H:1  -  N:14  -  O:16) .اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٙزا اٌّؾٍٛياؽغت -3         اؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌٍّؾٍٛي . -2

 78مسأمة 

   L 10فٟ و١ّخ ِٓ اٌّبء ٌٍؾظٛي ػٍٝ ِؾٍٛي ؽغّٗ  NaCLِٓ وٍٛس٠ذ اٌظٛد٠َٛ   g 5.85ؽُؼّش ِؾٍٛي ثئراثخ 

 (Na: 23 , CL : 35.5ٚ اٌّطٍٛة اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٍّؾٍٛي . ػٍّبً ثأْ )

 79مسأمة 

  g 53إرا وبْ اٌّؾٍٛي ٠ؾزٛٞ ػٍٝ  L 0.25ؽغّٗ  Na2CO3 اٌظٛد٠َٛاؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌّؾٍٛي وشثٛٔبد 

 ( Na: 23 , C: 12 , O: 16)   ِٓ وشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛ

 89مسأمة 

mol.L 0.1ٌٍؾظٛي ػٍٝ ِؾٍٛي رشو١ضٖ   mL 500وُ غشاِبً ِٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ رزاة فٟ 
-1  

  ( Na:23 – O:16 – H:1 )ػٍّبً أْ 

 89مسامة 

mol.L 0.2ِٓ ِؾٍٛي ٌٙذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ رشو١ضٖ   ml 100ٌذ٠ه 
-1

 اٌّمطش اؽغت ِٓ اٌّبء  ml 100أػ١ف إ١ٌٗ  

 رشو١ض ِؾٍٛي ١٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ ثؼذ اٌزّذ٠ذ .

  84مسأمة 

 اٌّطٍٛة : ٚ . ِٓ اٌؾّغ  g ٠ٚ24ؾٛٞ  mL 400ِؾٍٛي ٌؾّغ اٌخً ؽغّٗ 

 .اٌغشاِٟ ٌٙزا اٌّؾٍٛياؽغت اٌزشو١ض  -2اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ٓ ؽّغ اٌخً.      -1

 اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌّؾٍٛي عّغ اٌخً . -3

  ِٓ اٌّؾٍٛي اٌغبثك ٌٕؾظً ػٍٝ ِؾٍٛي mL 50اؽغت ؽغُ اٌّبء اٌّمطش اٌٛاعت إػبفزٗ اٌٝ  -4

mol.L 0.1ٌؾّغ اٌىجش٠ذ رشو١ضٖ . 
-1

 (H:1  ,  C : 12  , O : 16).   ػٍّبً أْ   

 83مسأمة 

g.L 73ِٓ ِؾٌٍٛٗ رٞ اٌزشو١ض  L 0.2اؽغت وزٍخ ؽّغ وٍٛس اٌّبء فٟ 
-1

  . 

  82مسأمة 

L 100اٌلصِخ ٌزؾؼ١ش KClاؽغت ػذد ِٛلاد وٍٛس٠ذ اٌجٛربع١َٛ 
  

mol L 0.25رشو١ضٖ  ِٓ اٌّؾٍٛي
-1 

 85مسأمة 

mol.L 0.4 ِٓ ِؾٌٍٛٗ رٞ اٌزشو١ض  L 0.6اؽغت وزٍخ وجش٠زبد اٌظٛد٠َٛ ٌزؾؼ١ش 
-1

   .( Na: 23 , S: 32 , O: 16) 
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 89مسامة 

زاثخ . g 5.6اٌزٞ ٠ؾٛٞ  KOHِٓ ِؾٍٛي  ml 250أؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٚ اٌغشاِٟ ٌـ  ُّ  ِٓ اٌّبدح اٌ

  (K:39  -  O:16  -  H:1 )ػٍّبً أْ 

87مسأمة 
 

 ِؾٍٛي ِٕٗ فٟ اٌّبء اٌّمطش ٌٍؾظٛي ػٍٝ  g 21ثئراثخ  NaHCO3ٔش٠ذ رؾؼ١ش ِؾٍٛي ِٓ ث١ىشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛ 

 اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٍّؾٍٛي -2        اؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌٍّؾٍٛي  -1   ٚ اٌّطٍٛة :   ml 200ؽغّٗ 

 88مسأمة 

 ِٓ اٌّبء. ml 250ِٕٗ فٟ  g 10اٌٌّٟٛ ٌّؾٍٛي ِٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ ٚإٌبرظ  ػٓ إراثخ  اؽغت اٌزشو١ض

(Na: 23 , O: 16 ,H: 1) 

 89مسأمة 

    ٚ اٌّطٍٛة : mL 100ِٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ فٟ اٌّبء اٌّمطش ٚٔىًّ ؽغُ اٌّؾٍٛي إٌٝ  mol 0.2ٔز٠ت 

 اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ -1      

 .اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌّؾٍٛي ٘ذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ فٟ اٌّؾٍٛي -2      

   .اٌجٛربع١َٛ فٟ اٌّؾٍٛي اؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌّؾٍٛي ٘ذسٚوغ١ذ -3      

 ؽغبة رشو١ض اٌّؾٍٛي  ٚاٌّطٍٛة mL 400رُ رّذ٠ذ اٌّؾٍٛي اٌغبثك ثبٌّبء اٌّمطش ٚأطجؼ ؽغُ اٌّؾٍٛي اٌغذ٠ذ  -4      

 ((K: 39, O: 16, H: 1 . ثؼذ اٌزّذ٠ذ          

 99مسأمة 

 ٚفك اٌّؼبدٌخ اٌزفبػً ,ِٓ ؽّغ اٌىجش٠ذ اٌّّذد ؽزٝ رّبَ  ml 100ِٓ اٌضٔه ِغ  g 6.5ٔفبػً 

Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

 اؽغت ػذد ِٛلاد اٌؾّغ اٌّزفبػً -1ٚ اٌّطٍٛة : 

 اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ , صُ اٌغشاِٟ ٌّؾٍٛي ؽّغ اٌىجش٠ذ -2                   

 اؽغت ؽغُ اٌغبص إٌّطٍك فٟ اٌششؽ١ٓ إٌظب١١ِٓ -3                   

 (Zn:65  -  H:1  -  S:32  -  O:16)  اؽغت وزٍخ اٌٍّؼ إٌبرظ -4                   

 99مسأمة 

 ِٓ اٌّبء اٌّمطش . اٌّطٍٛة : mL 200فٟ  CH3COOHِٓ ؽّغ اٌخً  g 6ٔز٠ُت 

 اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ّٓ عض٠ئبد ؽّغ اٌخً فٟ ِؾٌٍٛٙب اٌّبئٟ . -1

 اٌغبثك .اؽغت ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌخً فٟ اٌّؾٍٛي  -2

g.Lاؽغت رشو١ض ؽّغ اٌخً اٌّغزؼًّ ِمذساً ثــ  -3
-1

   -   mol.L
-1

      (C:12 – H:1 – O:16) 
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 94مسأمة 

 Ca   +   H2CO3   →   CaCO3   +   H2 ؽّغ اٌىشثْٛ ٚفك :ِٓ  ml 100ِٓ اٌىبٌغ١َٛ ِغ  g ٠4زفبػً 

 ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌىشثْٛ اٌّزفبػً -2         ؽغُ غبص اٌٙذسٚع١ٓ إٌّطٍك -1ٚ اٌّطٍٛة  ؽغبة : 

  ( Ca:40 – C:12 – H:1 – O:16 )اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٚ اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌؾّغ اٌىشثْٛ  -3

 93مسأمة 

o,4 mol.Lِؾٍٛي ٌؾّغ اٌىجش٠ذ رشو١ضٖ 
-1

 ٚ اٌّطٍٛة : 

 ِٓ اٌّؾٍٛي اٌغبثك . L 0,1اؽغت ػذد ِٛلاد ٚ وزٍخ ؽّغ اٌىجش٠ذ فٟ  -1

 ِٓ اٌّؾٍٛي اٌغبثك ٌٕؾظً ػٍٝ ِؾٍٛي ٌؾّغ اٌىجش٠ذ  mL 50اؽغت ؽغُ اٌّبء اٌّمطش اٌٛاعت إػبفزٗ إٌٝ  -2

mol.L 0,1رشو١ضٖ 
-1

 (H:1 – O:16 – S:32). ػٍّبً أْ  

      92مسأمة 

مطش ف١زشىً ٘ذسٚوغ١ذ اٌّغ١ٕض٠َٛ اٌّطٍٛة :  L 0.1 ِٓ أوغ١ذ اٌّغ١ٕض٠َٛ فٟ  2gٔؾً ُّ  اٌّبء اٌ

زشىً . -2         ِؼبدٌخ اٌزفبػً اٌؾبطً .اوزت  -1 ُّ  اؽغت وزٍخ ٘ذسٚوغ١ذ اٌّغ١ٕض٠َٛ اٌ

 (Mg:24 – H:1 – O:16) اؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ لأوغ١ذ اٌّغ١ٕض٠َٛ . -3

 95مسأمة 

 ٚ اٌّطٍٛة : L 0.4ِٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌىبٌغ١َٛ فٟ اٌّبء اٌّمطش ٚ ٔىًّ ؽغُ اٌّؾٍٛي إٌٝ   g 7.4ٔز٠ت 

 اؽغت ػذد ِٛلاد ٘ذسٚوغ١ذ اٌىبٌغ١َٛ فٟ اٌّؾٍٛي -2      اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌىبٌغ١َٛ -1

 اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ صُ اٌغشاِٟ ٌٍّؾٍٛي اٌغبثك -3

0.1mol.Lِٓ اٌّؾٍٛي اٌغبثك ٌٕؾظً ػٍٝ ِؾٍٛي رشو١ضٖ   ml 200اؽغت ؽغُ اٌّبء اٌّمطش اٌٛاعت اػبفزٗ إٌٝ -4
-1

 

 99مسأمة 

 ِٓ اٌّبء اٌّمطش . ٚ اٌّطٍٛة :  L 0.2ِٓ وشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛ فٟ   g 10.6 ٔز٠ت

     اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٍّؾٍٛي . -2    اؽغت ػذد ِٛلاد وشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛ اٌّزاثخ . -1

 اوزت اٌظ١غخ الأ١ٔٛ٠خ ٌىشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛ -4                     اؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌٍّؾٍٛي . -3

 ٚ اٌّطٍٛة ؽغبة رشو١ضٖ ثؼذ اٌزّذ٠ذ  L 0.5رُ رّذ٠ذ اٌّؾٍٛي ثبٌّبء اٌّمطش فأطجؼ ؽغّٗ ثؼذ اٌزّذ٠ذ  -5

 (Na:23  -  C:12  -  O:16 ) 

 97مسأمة 

 ِٓ اٌّبء اٌّمطش ٚ اٌّطٍٛة : mL 200ِٓ ؽّغ اٌىجش٠ذ فٟ  g 19.6ٔز٠ت 

 ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌىجش٠ذاؽغت  -2     اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ّٓ ؽّغ اٌىجش٠ذ فٟ اٌّبء . -1

         (H:1  - S:32  - O:16) اؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌؾّغ اٌىجش٠ذ -4           اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌؾّغ اٌىجش٠ذ -3
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 98مسأمة 

g.L 31ِٓ ِؾٍٛي رٞ اٌزشو١ض  mL 150ٌذ٠ٕب ِؾٍٛي ِٓ ؽّغ اٌىشثْٛ ؽغّٗ 
-1

 ٚ اٌّطٍٛة : 

 اؽغت وزٍخ ؽّغ اٌىشثْٛ -2           فٟ اٌّبءاوزت ِؼبدٌخ رأ٠ٓ ؽّغ اٌىشثْٛ  -1

 اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌّؾٍٛي ؽّغ اٌىشثْٛ -3

  (H:1  -  C:12  -  O:16) ِٓ اٌّؾٍٛي . mL 50اؽغت ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌىشثْٛ فٟ  -4

 99مسأمة 

mol.L 0.2ِٓ ِؾٍٛي ٌٙذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ رشو١ضٖ  mL 100ٌذ٠ه 
-1

 ِٓ اٌّبء اٌّمطش .  mL 100أػ١ف إ١ٌٗ  

 اؽغت رشو١ض ِؾٍٛي ٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ ثؼذ اٌزّذ٠ذ .

 999مسأمة 

 ِٓ اٌؾّغ ٚ اٌّطٍٛة : g 30ٚ ٠ؾزٛٞ ػٍٝ  L 0.2ِؾٍٛي ٌؾّغ اٌخً ؽغّٗ 

 اؽغت ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌخً . -2           اؽغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌٍّؾٍٛي . -1

 2Na + 2CH3COOH  →  2CH3COONa + H2ً ٚفك  :  ٔؼ١ف اٌظٛد٠َٛ إٌٝ اٌّؾٍٛي ف١ؾذس رفبػ -3

 (Na:23  -  C:12  -  H:1  -  O:16) اؽغت وزٍخ اٌظٛد٠َٛ اٌّزفبػٍخ .    

 999مسأمة 

 ِٓ ؽّغ اٌىجش٠ذ ٚفك اٌّؼبدٌخ : mL 100ِٓ اٌؾذ٠ذ ِغ   g ٠5.6زفبػً 

Fe   +   H2SO4   →   FeSO4   +    H2 

ُِّ اٌٍّؼ  -1     ٚ اٌّطٍٛة :  اؽغت وزٍخ اٌٍّؼ إٌبرظ -2    إٌبرظ ٚ اوزت ط١غٕٗ الأ١ٔٛ٠خ .ع

 اؽغت ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌىجش٠ذ اٌّزفبػً -3

 (Fe:56 – S:32 – O:16 – H:1) . اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌؾّغ اٌىجش٠ذ فٟ اٌّؾٍٛي  -4

 994مسأمة 

 ِٓ اٌّبء اٌّمطش ٚ اٌّطٍٛة : mL 100ِٓ ؽّغ اٌىشثْٛ فٟ  31gٔز٠ت 

 اؽغت ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌىشثْٛ . -2      ِؼبدٌخ رأ٠ّٓ عض٠ئبد ؽّغ اٌىشثْٛ فٟ اٌّؾٍٛي اٌّبئٟ اوزت -1

mol.Lاؽغت رشو١ض ؽّغ اٌىشثْٛ ِمذساً ثـ  -3
-1

 ٚ  . g.L
-1

 (H:1   -   C:12   -   O:16) 

 993مسأمة 

 ِٓ اٌّبء اٌّمطش ٚ اٌّطٍٛة : L 0.1ِٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ فٟ  g 4ٔؾًُ 

 اؽغت ػذد ِٛلاد ٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ -2   اوزت ِؼبدٌخ رأ٠ٓ ٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ فٟ اٌّبء . -1

 (Na:23  -  H:1  -  O:16)اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٚ اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌٙذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ  -3
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 992مسأمة 

 ٚفك اٌّؼبدٌخ :اٌّمطش اٌّبء  ِٓ L 0.2فٟ ِٓ اٌجٛربع١َٛ  g 7.8 ٔؾًُ

2K   +   2H2O   →   2KOH   +   H2 

 اوزت اٌؼبدٌخ اٌغبثمخ ثشىً أ٠ٟٛٔ  -1  ٚ اٌّطٍٛة :

 اؽغت ػذد ِٛلاد ٘ذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ إٌبرظ . -3     . اٌّبء اٌّزفبػًاؽغت وزٍخ  -2

 (K:39  -  H:1  -  O:16) اؽغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٙذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ إٌبرظ . -4

 995مسأمة 

mol.L 0.2ٚ رشو١ضٖ  mL 100ِؾٍٛي ٌؾّغ اٌخً ؽغّٗ 
-1

 . mL 400. ٔؼ١ف إ١ٌٗ ِبء ِمطش ف١ظجؼ ؽغّٗ  

 اؽغت رشو١ض اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ .

 999مسامة 

 و المطلوب :  mL 500من هدروكسيد الصوديوم في ماء مقطر حجمه  g 20نذيب 

 احسب التركيز الغرامي  -2      اكتب معادلة تأين هدروكسيد الصوديوم -1

 (Na:23  -  H:1  -  O:16)احسب التركيز المولي .  -3

 997مسأمة 

 من غاز الميتان بأكسجين الهواء وفك المعادلة الآتية : 8gيحترق 

CH4   +   2O2   →   CO2   +   2H2O 

 . الناتج CO2عدد مولات  -2      كتلة بخار الماء الناتج . -1    المطلوب حساب :

 (H:1 – C:12 – O:16)حجم الهواء .  -4    مقاساً في الشرطين النظاميين  المتفاعل O2حجم غاز  -3

 998مسأمة 

 يوم فيتشكل راسب أبيض من كبريتات الباريوم كتلته بعديتفاعل محلول حمض الكبريت الممد مع محلول كلوريد البار

 وفك المعادلة :  g 2,33التجفيف 

H2SO4   +   BaCl2   →   BaSO4   +   2HCl 

 احسب كتلة حمض الكبريت المتفاعل . -1

 (H:1 – S:32 – O:16 – Ba:137 – Cl:35,5)احسب عدد مولات كلوريد الباريوم المتفاعل  -2

 999مسأمة 

 في الشرطين  L 1.12بكمية كافية من حمض كلور الماء فينطلك غاز حجمه  4gنعُامل سبيكة من الحديد و النحاس كتلتها 

 احسب كتلة كل من الحديد و النحاس في السبيكة . -2     اكتب معادلة التفاعل الحاصل . -1 النظاميين . و المطلوب :

 ( Fe:56  -  Cu:63.5  -  H:1  -  S:32  -  O:16 )احسب النسبة المئوية لمكونات السبيكة .  -3
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 9حل اممسأمة 

 B      -   m  اٌّؼط١بد :           
2-

d = 4 cm = 4 × 10    -I = 6 A     

 اٌؾً : 

         
 

 
 

        
 

      
 

                      

 4حل مسأمة 

 B        -     m   اٌّؼط١بد :         
1-

= 2 × 10 
2-

d = 20 cm = 20 × 10    -I = 5 A     

 اٌؾً : 

         
 

 
 

        
 

      
 

                      

 3حل مسأمة  

  d       -    T اٌّؼط١بد :          
4-

B = 10    -I = 8 A     

 اٌؾً : 

         
 

 
       

             
 

 
 

      
       

 
 

               

  
       

    
 

                         

 2حل مسأمة 

  I      -       m اٌّؼط١بد :     
1-

= 4 × 10 
2-

d = 40 cm = 40 × 10     -T     
2-

= 10B  

 اٌؾً : 
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 5حل اممسأمة 

     B          -     I = 4 A    -m اٌّؼط١بد :     
2-

r = 4π cm = 4π × 10   -    
+2

N = 200 = 2 × 10 

 اٌؾً :

          
   

 
 

         
        

        
 

                  

          

 9حل اممسأمة 

 I           -     T اٌّؼط١بد :     
3-

B = 4×10    -m     
2-

r = 2π cm = 2π × 10   -    
+2

N = 100 =  10 

 اٌؾً :

          
   

 
            

                     
      

       
   

                           

                      

         
      

    
     

 7حل اممسأمة 

 N       -    I = 2 A    -    T اٌّؼط١بد :   
5-

B = 2×10    -m     
1-

= 2π × 10 
2-

10r = 20π cm = 20π ×  

 اٌؾً :

          
   

 
 

                      
   

       
   

                        

                         

           
      

      
              

 8حل اممسأمة 

 r      -I = 2 A            -    T اٌّؼط١بد :               
4-

B = 10    -N = 5      

 اٌؾً :
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 9حل اممسأمة 

  B      -I = 5 A            -    m اٌّؼط١بد :            
2-

L = 4π cm = 4π×10   -     
+2

N = 200 = 2×10 

 اٌؾً :

          
   

 
    

         
        

       
   

                             

 99حل اممسأمة 

        I      -T  اٌّؼط١بد :            
4-

B = 10     -    m  
2-

L = 2π cm = 2π×10   -N = 4      

 اٌؾً :

          
   

 
       

                  
   

       
   

                           

                   

  
    

      
 

  

 
         

 99حل اممسأمة 

        N      -T  اٌّؼط١بد :            
2-

B = 10     -I = 4 A      -    m  
2-

L = 2π cm = 2π×10 

 اٌؾً :

          
   

 
       

                  
   

       
   

                           

                  

  
    

      
 

 
         

 
 

 
    

 
       

 94حل اممسأمة 

        L      -T  اٌّؼط١بد :            
5-

B = 10     -    I = 3 A    -     
+2

N = 100 = 10 

 اٌؾً :
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 93حل اممسأمة 

m  -  I = 15 A  -  B = 12π×10 0.5ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ =   -  m 200اٌّؼط١بد : ؽٛي عٍه اٌٛش١ؼخ = 
-3

 T 

 اٌؾً :

1- 
ؽٛي اٌغٍه

ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ
  ٚ ِٕٗ :     ػذد اٌٍفبد 

   

   
             

2-  

          
   

 
        ⇒                      

         

 
   

         
        

 
       ⇒                           

  
         

        
 

 

  
       

 شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ رزٕبعت ؽشداً ِغ شذح اٌز١ّبس اٌىٙشثبئٟ . ٌزٌه ػٕذ ِؼبػفخ شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ رزؼبػف شذح  -3

B = 12π×10اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ . ٚ ِٕٗ :                
-3

 × 2 = 24π×10
-3

 T 

 92حل اممسأمة 

I = 3 A    -    d = 6 cm = 6 × 10اٌّؼط١بد : 
-2

 m     

 اٌؾً :

1-                                                                                  
 

 
 

        
 

      
                  

d = 6 cm = 6 ÷ 2 = 3 cm = 3 × 10اٌّغبفخ اٌغذ٠ذح :     -2
-2

 m 

         
 

 
 

        
 

      
                      

 ٔغزٕزظ أْ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ رضداد ثٕمظبْ اٌجؼذ ػٓ اٌغٍه ثٕفظ اٌّمذاس    

 خطٛؽ اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ دٚائش ِزؾذح اٌّشوض  -3

 95حل اممسأمة 

N = 100 = 10اٌّؼط١بد : 
+2

cm   : ِٕٗٚr = 3cm = 3×10 6لطش اٌٍّف =   - m 0.2ِؾ١ؾ اٌٍّف =  - 
-2

 m -  I = 6 A 

 اٌؾً : 

ػذد اٌٍفبد -1  
ؽٛي اٌغٍه

ِؾ١ؾ اٌٍّف
⇒      

ؽٛي اٌغٍه

      
⇒ ؽٛي اٌغٍه                       

2- 

          
   

 
 

          
      

      
                            

N = 200 = 2×10ػذد اٌٍفبد اٌغذ٠ذ  -3
+2

 

          
   

 
 

          
        

      
                            

 ٔغزٕزظ أْ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ رضداد ثبصد٠بد ػذد ٌفبد اٌٍّف اٌذائشٞ ثٕفظ اٌّمذاس        

 

 ِٕؾ١ٕبد ِغٍمخ رؾ١ؾ ثٕمطخ رللٟ اٌٍّف ثبٌٛسلخ  -4

 ٚ رىْٛ ػٍٝ شىً خؾ ِغزم١ُ فٟ ِشوض اٌٍّف اٌذائشٞ .    
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 99حل اممسأمة 

π m   -   r = 5 cm = 5 × 10 50اٌّؼط١بد : ؽٛي اٌغٍه = 
-2

 m 

 اٌؾً :

 ٌؾغبة ػذد اٌٍفبد ٔمَٛ أٚلاً ثؾغبة ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ : -1

ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ                         

: ِٕٗ ٚ 

ػذد اٌٍفبد  
ؽٛي عٍه  اٌٛش١ؼخ

ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ
 

    

       
                

 

2- I = 5 A   -   L = 20 cm = 20×10
-2

 = 2×10
-1

 m   

          
   

 
 

         
        

      
 

                                 

B = 5π×10ل١ّخ شذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌغذ٠ذ :  -3
-3

×3 = 15π×10
-3

 T 

          
   

 
     

                    
         

      
 

                               

                      

  
        

      
      

 97حل مسأمة 

   m   -    L = 0.4 m -   I = 12 A 0.2ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ =   -  m 100اٌّؼط١بد : ؽٛي عٍه اٌٛش١ؼخ = 

 اٌؾً :

1- 
ؽٛي اٌغٍه

ِؾ١ؾ اٌٛش١ؼخ
  ٚ ِٕٗ :     ػذد اٌٍفبد 

   

   
             

2-  

          
   

 
 

         
         

      
 

                         

                               

 

B = 6π×10اٌم١ّخ اٌغذ٠ذح ٌشذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ :  -3
-3

 ÷ 3 = 2π×10
-3

 T 
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 98حل اممسأمة 

L = 20 cm = 2 × 10اٌّؼط١بد : 
-1

 m   -   N = 400 = 4 × 10
+2

   -   I = 10 A  

 اٌؾً :

1-  

          
   

 
 

         
         

      
 

                         

           

B = 8π×10اٌم١ّخ اٌغذ٠ذح ٌشذح اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ :  -3
-3

 ÷ 2 = 4π×10
-3

 T 

          
   

 
      

                    
         

      
 

                               

                      

  
       

       
 

  

 
     

 99حل اممسأمة 

    F   -B = 2 T      -I = 10 A      -L = 0.4 m    اٌّؼط١بد : 

                        F = I × L × B = 10 × 0.4 × 2 = 8 Nاٌؾً : 

 49حل اممسأمة 

    F    -B = 0.3 T      -I = 5 A      -L = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 m    اٌّؼط١بد : 

                        F = I × L × B = 5 × 0.6 × 0.3 = 0.9 Nاٌؾً : 

 

 49حل اممسأمة 

    L   -F = 20 N      -B = 2 T      -I = 8 A  اٌّؼط١بد : 

⇒         اٌؾً :                   ⇒               ⇒      
  

  
 

 

 
        

 44حل اممسأمة 

    I     -F = 6 N      -B = 0.6 T      -L = 80 cm = 80÷100 = 0.8 m  اٌّؼط١بد : 

⇒         اٌؾً :                    ⇒                ⇒      
 

    
        

 43حل اممسأمة 

    B     -F = 30 N      -I = 0.5 T      -L = 10 cm = 10÷100 = 0.1 m  اٌّؼط١بد : 

⇒        اٌؾً :                    ⇒              ⇒      
  

    
       

 42حل اممسأمة 

     W   -F = 30 N      -Δx = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m   اٌّؼط١بد : 

                  W = F × Δx = 30 × 0.4 = 12 Jاٌؾً : 

 45حل اممسأمة 

     F   -W = 24 J      -Δx = 80 cm = 80 ÷ 100 = 0.8 m اٌّؼط١بد : 

⇒         اٌؾً :                 ⇒      
  

   
      

 49حل اممسأمة 

       Δx   -W = 10 J      -F = 20 N اٌّؼط١بد : 

⇒         اٌؾً :                 ⇒      
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 47حل اممسأمة 

    P   -W = 30 J      -t = 2 s   اٌّؼط١بد : 

  اٌؾً :                                       
 

 
 

  

 
         

 48حل اممسأمة 

    W   -P = 8 watt      -t = 4 s   اٌّؼط١بد : 

  اٌؾً :                                       
 

 
 ⇒      

 

 
    ⇒            

 49حل اممسأمة 

    t   -W = 10 J      -P = 4 watt    اٌّؼط١بد : 

  اٌؾً :                                       
 

 
 ⇒      

  

 
    ⇒   

  

 
       

 39حل اممسأمة 

  L = 6 cm = 6 ÷ 100 = 0.06 m   -   I = 3 A   -   B = 0.5 Tاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

1- F = I × L × B = 3 × 0.06 × 0.5 = 0.09 N             

2- W = F × Δx = 0.09 × 0.08 = 0.072 J                           

3-                                   
 

 
  

    

 
           

 

 39اممسأمة حل 

 L = 30 cm = 30 ÷ 100 = 0.3 m   -   I = 10 A   -   B = 0.8 Tاٌّؼط١بد : 

                            Δx = 4 cm = 4 ÷ 100 = 0.04 m   -   t = 2 s                

 اٌؾً :

1- F = I × L × B = 10 × 0.3 × 0.8 = 2.4 N                   

2- W = F × Δx = 2.8 × 0.04 = 0.096 J                                            

3-                                   
 

 
  

     

 
            

ٌّذ ر١بس وٙشثبئٟ ِزؾشّع فٟ داسح ِغٍمخ ثزغ١ّش اٌزذفك اٌّغٕبؽ١غٟ اٌزٞ ٠غزبص٘ب  -4  اٌزذفك ِغزّشاً .ٚ ٠غزّش ٘زا اٌز١ّبس ِبداَ رغ١ّش ٠زٛ

ٌّذ أفؼبلاً رىْٛ عٙخ اٌز١ّبس اٌىٙشثبئٟ ثؾ -5 ِٗ .رِغٕبؽ١غ١خ ١ش ٠ٛ  ؼبوظ اٌغجت اٌزٞ أدٜ إٌٝ ؽذٚص

 

 34حل اممسأمة 

 L = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 m   -   I = 20 A   -   B = 0.5 Tاٌّؼط١بد : 

             v = 0.2 m.s
-1

   -   t = 2 s                                                                      

 اٌؾً :

1- F = I × L × B = 20 × 0.6 × 0.5 = 6 N                  

 اٌضِٓ . ِٕٚٗ ُ : ×ٔمَٛ أٚلاً ثؾغبة اٌّغبفخ ِٓ اٌؼللخ : اٌّغبفخ = اٌغشػخ  -2

Δx = v × t = 0.2 × 2 = 0.4 m                               

W = F × Δx = 6 × 0.4 = 2.4 J                             

3-                                   
 

 
  

   

 
          

 

 33حل اممسأمة 

 L = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m   -   I = 8 A   -   B = 0.1 Tاٌّؼط١بد : 

                            Δx = 2 cm = 2 ÷ 100 = 0.02 m   -   t = 2 s                

 اٌؾً :

1- F = I × L × B = 8 × 0.2 × 0.1 = 0.16  N                       

2- W = F × Δx = 0.16 × 0.02 = 0.0032  J                           

3-                                   
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 32حل اممسأمة 

 L = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m   -   B = 0.5 T   -   P = 8 watt   -   t = 2 sاٌّؼط١بد : 

   ِٓ لبْٔٛ الاعزطبػخ          -1اٌؾً : 
 

 
⇒  

 

 
⇒            

        2- Δx = 4 cm = 4 ÷ 100 = 0.04 m    

⇒      ِٓ لبْٔٛ اٌؼًّ                         ⇒   
  

    
       

  F = L × I × Bِٓ لبْٔٛ اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ     -3        

                                          400 = 0.2 × I × 0.5                                                     

            

    
   

   
        

 35حل اممسأمة 

    Γ       -F = 40 N      -d = 0.3 m   اٌّؼط١بد : 

               Γ = d × F = 0.3 × 40 = 12 m.Nاٌؾً : 

 39حل اممسأمة 

    Γ    -F = 80 N      -d = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 m   اٌّؼط١بد : 

               Γ = d × F = 0.6 × 80 = 48 m.Nاٌؾً : 

 37حل اممسأمة 

     d    -Γ = 12 m.N      -F = 60 N اٌّؼط١بد : 

Γاٌؾً :      ⇒              ⇒      
  

  
       

 38حل اممسأمة 

      F    -Γ = 10 m.N      -d = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m اٌّؼط١بد : 

Γاٌؾً :      ⇒               ⇒      
  

   
              

 39حل اممسأمة 

     Γ    -d = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m     -F = 50 N اٌّؼط١بد : 

                             اٌؾً :                       

 29حل اممسأمة 

     d    -F = 60 N      -Γ = 0.3 m.N اٌّؼط١بد : 

Γاٌؾً :      ⇒               ⇒      
   

  
         

 29حل اممسأمة 

     Γ    -d = 20 cm = 20 × 2 = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m     -F = 80 N اٌّؼط١بد : 

                             اٌؾً :                       

 24حل اممسأمة 

      F    -Γ = 5 m.N      -d = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m اٌّؼط١بد : 

Γ                                                         اٌؾً :     ⇒               

     
 

   
              

 23حل اممسأمة 

 اٌؾً : 

    F1 = 125 + 150 + 160 = 435 Nشذح ِؾظٍخ لٜٛ اٌفش٠ك الأٚي :   -1

  F2 = 135 + 145 + 155 = 435 Nشذح ِؾظٍخ لٜٛ اٌفش٠ك اٌضبٟٔ :     -2

  شذح اٌّؾظٍخ اٌى١ٍّخ ٟ٘ ِؾظٍخ اٌمٛر١ٓ  -3
⃑⃑ ٚ ّ٘ب ػجبسح ػٓ لٛر١ٓ ِزؼبوغز١ٓ ِجبششح فزىْٛ شذح اٌّؾظٍخ   ⃑⃑⃑⃑⃑⃑      ⃑ 

 F = F1 – F2 = 435 – 435 = 0 N ِؼذِٚخ                

 أْ اٌؾجً ِزٛاصْ أغؾبث١بً ٔغزٕزظ 
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 22اممسأمة  حل

 F1 = 40 N   -  d1 = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 mاٌّؼط١بد : 

 F2 = 80 N   -   d2 = 30 cm = 30 ÷ 100 = 0.3 m              

 اٌؾً :

                           

 Γ1 = - 24 m.Nرذٚس ثٕفظ دٚساْ ػمبسة اٌغبػخ :  F1ثّب أْ  ٚ

                           

 اٌؼضَ اٌىٍٟ ٘ٛ ِغّٛع اٌؼضَٚ . أٞ :  -3

Γ                      

 ٔغزٕزظ أْ اٌمشص ِزٛاصْ دٚسا١ٔبً .

 25حل اممسأمة 

 F1 = 30 N   -   F2 = 40 N   -   F3 = 60 Nاٌّؼط١بد : 

d1 = 60 cm = 0.6 m   -   d2 = 30 cm = 0.3 m   -   d3 = 50 cm = 0.5 m 

 اٌؾً :

                          

 Γ1 = -18 m.Nرذٚس ثٕفظ عٙخ دٚساْ ػمبسة اٌغبػخ فئْ :  F1ٚ ثّب أْ 

                        

 Γ2 = -12 m.Nرذٚس ثٕفظ عٙخ دٚساْ ػمبسة اٌغبػخ فئْ :  F2ٚ ثّب أْ 

                        

 اٌؼضَ اٌىٍٟ = ِغّٛع اٌؼضَٚ -2

           

                

               

 ً  ٔغزٕزظ أْ اٌمشص ِزٛاصْ دٚسا١ٔب

 29حل اممسأمة 

 اٌؾً : 

ي اٌّغبفخ ِٓ  -1 ّٛ  d1 = 30÷1000 = 0,03 mأٞ :           1000ٔمغُّ ػٍٝ   mإٌٝ   mmٔؾ

                          ؽغت اٌؼللخ :                            

ي اٌّغبفخ ِٓ  -2 ّٛ  d2 = 20÷100 = 0,2 m          أٞ :        100ٔمغُّ ػٍٝ   mإٌٝ   cmٔؾ

                       ؽغت اٌؼللخ :               

 ) اٌؼضَ أوجش فٟ اٌؾبٌخ اٌضب١ٔخ (  Γ2Г     >    1ٚ ثبٌزبٌٟ  ٠ىْٛ :    

 27حل اممسأمة 

 m1 = 20 Kg   →   F1 = m1 × g = 20 × 10 = 200 N    -   d1 = 1.5 mاٌّؼط١بد :

                          2d    -× g = 30 × 10 = 300 N     2= m 2= 30 Kg   →   F 2m 

 اٌؾً :

   =      ؽغت ششؽ اٌزٛاصْ ٚ٘ٛ أْ ٠ىْٛ ػضَ اٌطفً الأٚي ِغب٠ٚبً ٌؼضَ اٌطفً اٌضبٟٔ أٞ  :  

 

              ⇒ 
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 28حل اممسأمة 

 F1 = 20 N   -   F2 = 10 N   -   F3 = 5 Nاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

  ٠غبٚٞ ٔظف اٌٛرش ( 30: ؽغت خٛاص اٌّضٍش اٌمبئُ ) ؽٛي اٌؼٍغ اٌّمبثً ٌٍضا٠ٚخ  d1* ؽٛي رساع اٌمٛح الأٌٚٝ  -1

 d1 = 1 ÷ 2 = 0.5 mأٞ :        

  d2 = 1 m: ٘ٛ ٔظف اٌغبق اٌّزغبٔغخ أٞ :   d2ؽٛي رساع اٌمٛح اٌضب١ٔخ *      

  d3 = 0 m: ؽبًِ اٌمٛح اٌضبٌضخ ٠ّش ِٓ ِؾٛس اٌذٚساْ ٚ ثبٌزبٌٟ :  d3* ؽٛي رساع اٌمٛح اٌضبٌضخ      

 Γ1 = d1 × F1 = 0.5 × 20 = 10 m.N* ػضَ اٌمٛح الأٌٚٝ :  -2

   Γ2 = d2 × F2 = 1 × 10 = 10 m.N* ػضَ اٌمٛح اٌضب١ٔخ :      

 Γ2 = - 10 m.Nرذٚس ثٕفظ ارغبٖ ػمبسة اٌغبػخ ٚ ثبٌزبٌٟ :  F2ٚ ثّب أْ اٌمٛح          

 Γ3 = d3 × F3 = 0 × 5 = 0 m.N* ػضَ اٌمٛح اٌضبٌضخ :      

 اٌؼضَ اٌىٍٟ = ِغّٛع اٌؼضَٚ -3

                                   

 ٔغزٕزظ أْ اٌغبق ِزٛاصٔخ دٚسا١ٔبً .

 29حل اممسأمة 

 d1 = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m   -   F2 = 6 N   -   d2 = 10 cm = 10 ÷ 100 = 0.1 mاٌّؼط١بد : 

F3 = 8 N               -  d3 = 0 m  ْلأْ ؽبًِ اٌمٛح اٌضبٌضخ ِبس ثّؾٛس اٌذٚسا 

 اٌؾً : 

 ثّب أْ اٌمشص ِزٛاصْ دٚسا١ٔبً ثبٌزبٌٟ فئْ ِغّٛع ػضَٚ اٌمٜٛ اٌّؤصشح ِؼذَٚ : -1

              

                           

                          

              

             ⇒       
   

   
     

 ) ِلؽظخ : ػضَ اٌمٛح الأٌٚٝ عبٌت لأْ اٌمٛح الأٌٚٝ رمَٛ ثزذ٠ٚش اٌمشص ثٕفظ ارغبٖ دٚساْ ػمبسة اٌغبػخ (

 ٔؾغت اٌؼضَ اٌىٍٟ : اٌؼضَ اٌىٍٟ = ِغّٛع اٌؼضَٚ  -  F2 = 12 Nشذح اٌمٛح اٌضب١ٔخ :   -2

                                                       

 اٌؼضَ اٌىٍٟ ِٛعت ٚ ثبٌزبٌٟ فئْ اٌمشص ٠ذٚس ثبرغبٖ اٌمٛح اٌضب١ٔخ

 59حل اممسأمة 

 اٌّؼط١بد : 

 A  :F1 = 120 N   -   d1 = 30 cm = 0.3 mإٌمطخ 

 B  : 2F    -= 0.2 m    2d إٌمطخ 

 رذٚس ثٕفظ ارغبٖ ػمبسة اٌغبػخ ٚ ثبٌزبٌٟ ٠ىْٛ ػضَ اٌمٛح الأٌٚٝ عبٌجبً ( F1) اٌمٛح 

 اٌؾً : وٟ ٠زؾمك ششؽ اٌزٛاصْ ٠غت أْ ٠ىْٛ ِغّٛع ػضَٚ اٌمٜٛ اٌّؤصشح فٟ اٌمشص ِؼذِٚبً :

 

        

                   

                      

              

         ⇒    
  

   
       

 59حل اممسأمة 

   -    kE  اٌّؼط١بد : 
1-

v = 4 m.s   -m = 20 Kg    

   اٌؾً : 
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 54حل اممسأمة 

    v    -Ek = 400 J      -m = 2 Kg اٌّؼط١بد : 

   
 

 
      ⇒     

 

 
          

                                      ⇒        ⇒     √              

 53حل اممسأمة 

 m    -Ek = 48 J      -1   -v = 4 m.s  اٌّؼط١بد : 

                                    : اٌؾً
 

 
      ⇒    

 

 
      

      ⇒   
  

 
          

 52حل اممسأمة 

   -    Ep اٌّؼط١بد : 
2-

g = 10 m.s   -h = 4 m      -m = 12 Kg    

       Ep = m × g × h = 12 × 10 × 4 = 480 J اٌؾً :

 55حل اممسأمة 

   -    h اٌّؼط١بد : 
2-

g = 10 m.s   -Ep = 120 J      -m = 6 Kg    

⇒           اٌؾً :                              ⇒      
   

  
     

 59حل اممسأمة  

   -    m اٌّؼط١بد : 
2-

g = 10 m.s   -Ep = 270 J      -h = 9 m    

⇒           اٌؾً :                              ⇒      
   

  
     

 57حل اممسأمة 

 اٌّؼط١بد :

ي اٌىزٍخ ِٓ  ّٛ     m = 400 ÷ 1000 = 0,4 Kg أٞ :  1000ٔمغُ ػٍٝ   Kgإٌٝ  gٔؾ

h = 8 m   -   v = 10 m.s
-1

   -   g = 10 m.s
-2

 

 اٌؾً :

                             اٌطبلخ اٌىبِٕخ :                 -1

   اٌطبلخ اٌؾشو١خ :              -2
 

 
       

 

 
                      

                               اٌطبلخ اٌى١ٍّخ :                     -3

 58حل اممسأمة 

m = 2 kg    -     v = 0 m.sاٌّؼط١بد : 
-1

   -   h = 10 m   -   g = 10 m.s
-2

  

 اٌؾً :

                           اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ :                        -1

           اٌطبلخ اٌؾشو١خ :  ثّب أْ اٌغغُ عبوٓ فبٌغشػخ ِؼذِٚخ ٚ ثبٌزبٌٟ ٠ىْٛ                          

                       اٌطبلخ اٌى١ٍّخ ) ا١ٌّىب١ٔى١خ ( :                                      

 

 :  h1 = 5 m الاسرفبع اٌغذ٠ذ  -2

                          اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ :                                    

 اٌى١ٍّخاٌطبلخ اٌؾشو١ّخ : ِٓ لبْٔٛ اٌطبلخ            

                                       ⇒                           

v = 2 m.sاٌغشػخ :  -3
-1

 فزىْٛ اٌطبلخ اٌؾشو١خ :  
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 59حل اممسأمة 

m = 8 kg    -     v = 0 m.sاٌّؼط١بد : 
-1

   -   h = 4 m   -   g = 10 m.s
-2

 

 اٌؾً :

                                          صمً اٌغغُ :                    -1

                                        اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌّخ :   -2

v = 0 m.sثّب أْ اٌغغُ ثؾبٌخ عىْٛ فئْ اٌغشػخ :            
-1

 ٚ ثبٌزبٌٟ فئْ اٌطبلخ اٌؾشو١خ ِؼذِٚخ   

  E = EP + EK                                        فزىْٛ اٌطبلخ اٌى١ٍّخ :            

= 320 + 0 = 320 J 

                      اٌطبلخ اٌؾشو١خ :  -3
 

 
      

 

 
                 

 : h=1mالاسرفبع اٌغذ٠ذ  -4

                       اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ :                              

 اٌطبلخ اٌؾشو١خ : ِٓ لبْٔٛ اٌطبلخ اٌى١ٍّخ :           

                                                  ⇒                         

 خ ٚطٛي اٌغغُ إٌٝ الأسع ٠ظجؼ الاسرفبع ِؼذِٚبً ٚ ثبٌزبٌٟ رٕؼذَ اٌطبلخ ٌؾظاٌطبلخ اٌى١ٍّخ ٌؾظخ ٚطٛي اٌغغُ إٌٝ الأسع :  -5

 E=320 J اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ ػٕذ٘ب ٠ٍّه اٌغغُ فمؾ ؽبلخ ؽشو١خ رغبٚٞ اٌطبلخ اٌى١ٍّخ ٚ ٟ٘ راد ل١ّخ صبثزخ أٞ :    

 99حل اممسأمة 

m = 80 Kg   -   h = 15 m   -  g = 10 m.sاٌّؼط١بد : 
-2

     

 اٌؾً :

                             ل١ّزٙب :  صمب١ٌخ فمؾ ٠ّزٍه اٌغغُ ؽبلخ وبِٕخ -1

 اٌطبلخ اٌؾشو١خ ِؼذِٚخ فٟ أػٍٝ اسرفبع فزىْٛ ل١ّخ اٌطبلخ اٌى١ٍّخ :         

E = EP + EK 

= 12000 + 0 = 12000  J 

 :  m 4الاسرفبع اٌغذ٠ذ  -2

                                                    اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌخ :             

                    

 اٌطبلخ اٌؾشو١ّخ : ِٓ لبْٔٛ اٌطبلخ اٌى١ٍّخ         

          

                               

 ( ) لأْ الاسرفبع ٠ىْٛ ِؼذِٚبً فزٕؼذَ اٌطبلخ اٌىبِٕخ J ٠12000ّزٍه اٌغغُ ؽبلخ ؽشو١خ ل١ّزٙب =  -3

  J 3200  ٌٍغغُ = اٌضمب١ٌخ اٌؼًّ اٌّجزٚي = اٌطبلخ اٌىبِٕخ -4

 99حل اممسأمة 

 m = 1000 Kg   -   2r = d = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 mاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

   ؽغبة اٌطبلخ اٌؾشو١خ :    -1
 

 
     

 

 
                            

                          ؽغبة صمً اٌغ١بسح :                -2

                                        ؽغبة ػضَ اٌّضدٚعخ : -3

 94حل اممسأمة 

m = 8 Kg   -   h = 4m   -   g = 10 m.sاٌّؼط١بد : 
-2

 

                   صمً اٌغغُ :                                        -1

                        اٌطبلخ اٌىبِٕخ اٌضمب١ٌّخ :                -2

                                                                 اٌطبلخ اٌؾشو١خ :   -3
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 93حل اممسأمة 

 W = 40 N   -   Ep = 240 J   -   Ek = 50 Jاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

1-      ⇒              ⇒      
  

  
      

2- E = Ep + Ek = 240 + 50 = 290 J 

3-    
 

 
        ⇒       

 

 
         ⇒                

   
  

 
      ⇒              

 92حل اممسأمة 

 n = 4800   -   t = 1 min = 1 × 60 = 60 sاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً

  ؽغبة اٌزٛارش ِٓ اٌؼللخ :                    -1
 

 
 

    

  
           

  ؽغبة اٌذٚس ِٓ اٌؼللخ :                       -2
 

 
 

 

  
             

 95حل اممسأمة 

 n = 10   -   t = 5 sاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

                      ؽغبة اٌزٛارش :         -1
 

 
 

  

 
                 

  ؽغبة اٌذٚس :                                  -2
 

 
 

 

 
          

 99حل اممسأمة 

   -    𝜆 اٌّؼط١بد :     
1-

v = 150 m.s   -f = 75 Hz    

    اٌؾً : ؽغبة ؽٛي اٌّٛعخ                 
 

 
 

   

  
     

 97حل اممسأمة 

 v    -f = 60 Hz      -= 0.5 m    𝜆   اٌّؼط١بد : 

m.s 30 = 60 × 0,5                      اٌؾً :
-1

   =    × f  

 98حل اممسأمة 

v = 2 m.sاٌّؼط١بد : 
-1

   -   f = 80 Hz   

 اٌؾً : 

                              ؽغبة ؽٛي اٌّٛعخ : -1
 

 
 

 

  
 

 

  
         

  ؽغبة اٌّغبفخ :                          -2
  

 
     ⇒                     

 99حل اممسأمة 

 n = 60   -   t = 30 s   -   Δx = 4 m   -   t = 1 sاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

1-   
 

 
 

  

  
      

2-   
  

 
 

 

 
         

3- 𝜆  
 

 
 

 

 
     

 79حل اممسأمة 

  f = 20 Hz   -   𝜆 = 5 cm = 5 ÷ 100 = 0.05 mاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

1- v = 𝜆 × f = 0.05 × 20 = 1 m.s
-1

 

2-   
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 9حل اموشاط 

 اٌغجت : ٠ؤصش اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ ثبٌز١بس اٌىٙشثبئٟ فززشىً لٛح وٙشؽ١غ١خ رذُؽشط اٌغبق –رزذؽشط اٌغبق اٌّؼذ١ٔخ  -1

 اٌغجت : رغ١ش عٙخ اٌمٛح اٌىٙشؽ١غ١خ –رزذؽشط اٌغبق اٌّؼذ١ٔخ ثبٌغٙخ اٌّؼبوغخ  -2

 ػٕذِب رؼبِذ خطٛؽ اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ اٌغبق اٌّزذؽشعخ ) اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ ( -3

 4حل اموشاط 

 ثبٌمشص٠زأٌف ِٓ لشص ِؼذٟٔ لبثً ٌٍذٚساْ ؽٛي ِؾٛس ٚ أعفٍٗ ؽٛع ٠ؾزٛٞ ػٍٝ صئجك ٚ ِغٕبؽ١ظ ٔؼٛٞ ٠ؤصش  -1

 ثض٠بدح شذح اٌز١ّبس اٌىٙشثبئٟ -2

 لأْ اٌؾمً اٌّغٕبؽ١غٟ ٠ؤصش ثبٌز١بس اٌىٙشثبئٟ فززشىً لٛح وٙشؽ١غ١خ رؾشن اٌمشص ٚ ثزٌه رزؾٛي اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ -3

 3حل اموشاط 

 ػٕذ اٌزمش٠ت : ٠زؾٛي ٚعٗ اٌٛش١ؼخ اٌّمبثً ٌٍّغٕبؽ١ظ إٌٝ لطت شّبٌٟ ) ف١ؾذس رٕبفش ( -1

 بد : ٠زؾٛي ٚعٗ اٌٛش١ؼخ اٌّمبثً ٌٍّغٕبؽ١ظ إٌٝ لطت عٕٛثٟ ) ف١ؾذس رغبرة (ػٕذ الاثؼ    

 ٠زٌٛذ ر١بس وٙشثبئٟ ِزؾشّع فٟ ٚش١ؼخ ثزغ١ش اٌزذفك اٌّغٕبؽ١غٟ اٌزٞ ٠غزبص٘ب .  -2

 ٚ ٠ذَٚ ٘زا اٌز١بس ِب داَ رغ١ش اٌزذفك ِغزّشا    

 ٚ اٌّزؾشّع ٘ٛ اٌٛش١ؼخ –اٌّؾشّع ٘ٛ اٌّغٕبؽ١ظ  -3

 79حل اممسأمة 

2C2H2      +      5O2           →         4CO2      +     2H2O 

52 g            5×22,4  L                  176 g             2 mol 

5,2 g                 v   L                       m  g             n  mol 

  إٌّطٍك :                                            CO2وزٍخ غبص 
       

  
              

  ػذد ِٛلاد اٌّبء إٌبرظ :                                             
     

  
            

  ؽغُ غبص الأٚوغغ١ٓ اٌّزفبػً :                                 
          

  
            

 74ل اممسأمة ح

    Zn Cl2اٌٍّؼ إٌبرظ ٘ٛ وٍٛس٠ذ اٌضٔه 

Zn    +    2H Cl       →         Zn Cl2    +     H2 

65 g                                    136               22,4 L 

6,5 g                                  m  g                 v    L 

  وزٍخ اٌٍّؼ إٌبرظ :                                          
       

  
           

  ؽغُ اٌغبص إٌّطٍك :                                      
        

  
           

 73حل اممسأمة 

C2H5OH      +      3O2        →        2CO2      +      3H2O 

46 g                                       2×22,4  L             54 g 

4,6 g                                            v   L                 m g 

                       :                          CO2ؽغُ غبص 
          

  
           

  وزٍخ اٌّبء إٌبرظ :                                                      
      

  
                           

 72حل اممسأمة 

Na2 CO3    +      H2 SO4     →        Na2 SO4    +    H2O    +    CO2 

106 g                1 mol                     142 g                             22,4 L 

10,6 g                n mol                       m g                                 v L 

  وزٍخ اٌٍّؼ إٌبرظ :                                            -1
        

   
         

                                       :        CO2ؽغُ غبص  -2
         

   
        

  ػذد ِٛلاد ؽّغ اٌىجش٠ذ :                                 -3
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 75حل اممسأمة 

CH4     +     2O2        →       2H2O      +      CO2 

16 g          2 mol                   36 g              22,4 L 

1,6 g          n mol                    m g                v L 

  ػذد ِٛلاد الأٚوغغ١ٓ :                                  -1
     

  
          

  إٌبرظ :                                             H2Oوزٍخ  -2
      

  
       

  :                                        CO2ؽغُ غبص  -3
         

   
        

 79حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ   v = 100 m.L = 100 ÷ 1000 = 0,1 L  -   m = 3.65 gاٌ

 اٌؾً : 

1-                       HCl    →    H
+1

   +   Cl
-1

 

          ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٚفك اٌؼللخ :  -2
 

 
   

          
 

 
  

    

   
            

            ؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٚفك اٌؼللخ :  -3
 

 
 

HCl  :M(HCl) = 1 + 35,5 = 36,5 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌؾّغ وٍٛس اٌّبء   
-1

        

    :      nٔؾغت ػذد اٌّٛلاد   
 

 
  

    

    
  

 

  
          

            ٚ ثبٌزبٌٟ : 
 

 
  

   

   
            

 77حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ         v = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0.1 L       -       m = 6.3 gاٌ

 اٌؾً :

HNO3   →   Hِؼبدٌخ اٌزأ٠ّٓ :                         -1
+1

   +   NO3
-1

 

          ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ :  -2
 

 
 

   

   
          

  : ة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛبؽغ-3

M(HNO3) = 1 + 14 +16 × 3  = 63 g.mol  ٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌؾّغ الاٚصد :  
-1

 

   :       ٔؾغت ػذد ِٛلاد ؽّغ  ا٢صٚد
 

 
  

   

  
          

C(mol.Lٚ ثبٌزبٌٟ :              
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1

 

 78حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ     m = 5.85 g  -  v = 10 Lاٌ

 اٌؾً :

M (NaCl) = 23 +35.5 = 58.5 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌىٍٛس٠ذ اٌظٛد٠َٛ :     
-1 

     ٔؾغت ػذد ِٛلاد ٍِؼ وٍٛس٠ذ اٌظٛد٠َٛ:
 

 
  

    

    
         

             : ؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ثبٌزبٌٟٚ 
 

 
 

   

  
              

 79حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ      V = 0.25 L    -   m = 53 gاٌ

 اٌؾً : 

M(Na2CO3) = (23 × 2) +12+ (16 × 3) = 106 g.mol ىشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛ:ٌ ا١ٌٌّٛخىزٍخ اٌؾغت ٔ
-1

 

  :  ٔؾغت ػذد اٌّٛلاد فٟ اٌّؾٍٛي
 

 
 

  

   
 

 

 
         

           ٔؾغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ : 
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 89حل اممسأمة 

ؼط١بد :      ُّ                          -   v = 500 ml = 500 ÷ 1000 = 0.5 Lاٌ

 اٌؾً : 

 m = n × Mِٓ اٌؼللخ :  mٔؾغت 

M  :         M(NaOH) = 23 + 16 + 1 = 40 g.molأٚلاً ٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ 
-1

 

                                 : NaOHػذد ِٛلاد صب١ٔبً ٔؾغت 

 : ِٕٗ ٚm = n × M = 0.05 × 40 = 0.5 × 4 = 2 g 

 89حل اممسأمة 

ؼط١بد :          ُّ v1 = 100 ml       -       C1 = 0.2 mol.L         اٌ
-1

 

 ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ = ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ + ؽغُ اٌّبء اٌّؼبف 

v2 = 100 + 100 = 200 ml 

 اٌؾً :

 : ؽغت لبْٔٛ رّذ٠ذ اٌّؾب١ًٌ

زاثخ ثؼذ اٌزّذ٠ذ (  ُّ زاثخ لجً اٌزّذ٠ذ ( n2  =n1) ػذد ِٛلاد اٌّبدح اٌ ُّ  ) ػذد ِٛلاد اٌّبدح اٌ

            

0,2 × 100 = C2 × 200 

20 = C2 × 200 

   
  

   
 

 

  
 

 

  
             

 84حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ     V = 400 ml = 400 ÷ 1000 = 0,4 L    -    m = 24 gاٌ

 اٌؾً : 

1-                                          
 
              

             ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ : -2
 

 
 

  

   
          

 ؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ : -3

M(CH3COOH) = 12 + (1×3) +12 +(16 × 2) +1  = 60 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌؾّغ اٌخً :     
-1

 

            ٔؾغت ػذد ِٛلاد ؽّغ  اٌخً :   
 

 
  

  

  
          

           :   صُ ٔؾغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٍّؾٍٛي
 

 
 

   

   
           

4-                                                                   

             

          

   
  

   
  

   

 
         

 :  ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ          أٞ –ؽغُ اٌّبء اٌّؼبف = ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ 

v = v2 – v1 = 500 – 50   = 450 ml 

 83حل اممسأمة 

ؼط١بداٌ ُّ  : 

  v = 0.2 L   -   C = 73 g.L
-1 

 

 اٌؾً :

m = C(g.L-1) × v = 73 × 0,2 = 14,6 g 

 82حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ V = 100 L      -       C = 0.25 mol.Lاٌ
-1

    

                                                                                  اٌؾً :

n = 0.25 × 100 = 25 mol 
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 85حل اممسأمة 

ؼط١بد :        ُّ V = 0.6 L   -   C(mol.Lاٌ
-1

) = 0.4 mol.L
-1

 

  m = n × Mٔغزخذَ اٌؼللخ :  m اٌؾً : ٌؾغبة اٌىزٍخ 

M(Na2SO4) = (23×2)+32+(16×4) = 46+32+64 = 142  g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ :     
-1

 

n = C(mol.L                                                  ٔؾغت ػذد اٌّٛلاد :
-1

) × V 

= 0,4 × 0,6 = 0,24 mol 

 : ِٕٗ ٚm = n × M = 0,24 × 142 = 34,08 g 

 

 89حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ  V = 250 ml = 250 ÷ 1000 = 0,25 L   -   m = 5,6 gاٌ

 اٌؾً :

 * ؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ : 

M(KOH) = 39 + 1 + 16 = 56 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٙذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ : 
-1

 

  ٔؾغت ػذد اٌّٛلاد :       
 

 
 

   

  
            

           ٚ ِٕٗ ٠ىْٛ اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ :  
 

 
 

   

    
             

         * ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ : 
 

 
 

   

    
             

 اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ×٠ّىٓ ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ثطش٠مخ أخشٜ :   اٌزشو١ض اٌغشاِٟ = اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ 

 (     )   (       )    

                    

 

 87حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ   m = 21 g   -    V = 200 ml = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lاٌ

 اٌؾً : 

(     )                                  : ٔؾغت اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌٍّؾٍٛي -1  
 

 
 

 
  

   
           

 ٌٍّؾٍٛي : ٌٌّٟٛؾغبة اٌزشو١ض اٌ -2

 M (NaHCO3) =23+1+12+ (16 × 3) =84g mol         :ؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌج١ىشثٛٔبد اٌظٛد٠َٛٔ
-1

 

     ٔؾغت ػذد ِٛلاد ٍِؼ وٍٛس٠ذ اٌظٛد٠َٛ:
 

 
  

  

  
          

(       )                                     : ثبٌزبٌٟ ؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛٚ   
 

 
 

 
    

   
             

 

C(mol.L                                                   ؽش٠مخ صب١ٔخ ٌٍؾً :
-1

)= 
  (    )

 
 

   
   

   
              

 

 88حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ       m = 10 g     -     V = 250 ml = 250 ÷ 1000 = 0.25 Lاٌ

 :  اٌؾً

M(NaOH) = 23 + +16 +1 = 40 g. molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٙذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ :        
-1

  

   :   ٔؾغت ػذد ِٛلاد ٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ
 

 
  

  

  
           

            :       اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌٍّؾٍٛي ُِٕٚٗ ٠ىْٛ
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 89حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ   n = 0.2 mol   -   v = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0.1 Lاٌ

 اٌؾً :

1-    KOH   →   K
+1

   +   OH
-1

                        

C(mol.Lؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ :        -2
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1

 

         ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ِٓ اٌمبْٔٛ  -3
 

 
 : 

M(KOH) = 39 + 16 + 1 = 56 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٙذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ :      
-1

 

زاثخ :  ُّ   ٔؾغت اٌىزٍخ اٌ
 

 
 ⇒                      

            : ُِٕٗ ٚ         
 

 
  

    

   
           

4-                                                             C1 × V1  =  C2 × V2      

2 × 100  =  C2 × 400 

                             : ُِٕٗ ٚ   
   

   
 

 

 
 

 

 
               

 99حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ         m = 6.5g    -    V = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0,1 Lاٌ

 اٌؾً : 

1-                            Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

  65g       1 mol                    161g      22,4L                             

6,5g       n mol                    m g          V L                               

  
     

  
 

 

  
         

 ؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌؾّغ اٌىجش٠ذ:  -2

C(mol.L
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1                                          

 

 ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌؾّغ اٌىجش٠ذ :

M (H2SO4) = (1 x 2) + 32 + (16 x 4) = 98 g.molٔؾغت وزٍخ ؽّغ اٌىجش٠ذ :       
-1

 

زاثخ  ُّ   ٌؾّغ اٌىجش٠ذ :  mٔؾغت اٌىزٍخ اٌ
 

 
⇒                     

 

               : ُِٕٗ ٚ         
 

 
 

   

   
          

   ؽغبة ؽغُ اٌغبص إٌّطٍك :     -3
        

  
 

    

  
        

  ؽغبة وزٍخ اٌٍّؼ إٌبرظ :         -4
       

  
 

   

  
          

 99حل اممسأمة 

ؼط١بد :  ُّ         m = 6 g     -    v = 200 mL = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lاٌ

 اٌؾً : 

1-              
 
              

  ٔؾغت ػذد اٌّٛلاد ؽغت اٌؼللخ  -2
 

 
 : 

M(CH3COOH)=12+(1×3)+12+16+16+1= 60 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌؾّغ اٌخً : 
-1

  

: ُِٕٗ ٚ      
 

 
 

 

  
 

 

  
          

mol.Lاٌزشو١ض ِمذساً ثــ  -3
-1

 ) اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ( : 

           
 

 
 

   

   
                

g.Lاٌزشو١ض ِمذساً ثــ 
-1

 ) اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ( : 
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 94حل اممسأمة 

 mCa = 4 g   -   v = 100 ml = 0.1 Lاٌّؼط١بد :  

 اٌؾً :

1-    Ca   + H2CO3    →   CaCO3   +   H2                        

40 g      1 mol                             22.4 L                            

4 g         n mol                               v L                              

   
       

  
 

    

  
        

2-                                                         
   

  
 

 

  
         

 

C(mol.L  ؽغبة اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ ٌؾّغ اٌىشثْٛ :  -أ -3
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1

                                          

 ؽغبة اٌزشو١ض اٌغشاِٟ ٌؾّغ اٌىشثْٛ : -ة   

                            ٔؾغت وزٍخ اٌؾّغ :           

 ِٕٗ ٚ             
 

 
 

   

   
          

 

 93 حل اممسأمة

ؼط١بد :  ُّ C(mol.Lاٌ
-1

) = 0,4 mol.L
-1

 

 اٌؾً : 

n = C(mol.Lٔؾغت ػذد اٌّٛلاد :   -1
-1

) × v = 0,4 × 0,1 = 0,04 mol   

M(H2SO4) = (1×2)+32+(16×4) = 98 g.molٔؾغت اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ : 
-1

 

 m = n × M = 0,04 × 98 = 3.92 gٔؾغت وزٍخ اٌؾّغ : 

 

 v2, ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ  v1ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ  -2

ُّؼبف = ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ   ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ  –ؽغُ اٌّبء اٌ

n1 = n2 

C1 × v1 = C2 × v2 

0,4 × 50 = 0,1 × V2 

   
      

   
        

ُّؼبف :  مطش اٌ ُّ  v = v2 – v1 = 200 – 50 = 150 mlؽغُ اٌّبء اٌ

 

 92حل اممسأمة 

 m = 2 g    -   v = 0.1 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

1-      MgO   +   H2O   →   Mg(OH)2 

 

2- 

MgO   +   H2O   →   Mg(OH)2 

40g                             58g                                                                

2g                                m g                                                               

  
    

  
 

   

  
       

3-                        
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 95حل اممسأمة 

 m = 7.4 g   -   v = 0.4 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

1- Ca(OH)2    →   Ca
+2

   +   2OH
-1

 

2-   
 

          
 

   

  
 

 

  
         

           اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ :  -3
 

 
 

   

   
              

         اٌزشو١ض اٌغشاِٟ :     
 

 
 

   

   
            

ؽغُ اٌّبء اٌّمطش ؽغُ اٌّؾٍٛي لجً اٌزّذ٠ذ أٞ : –ؽغُ اٌّبء اٌّمطش = ؽغُ اٌّؾٍٛي ثؼذ اٌزّذ٠ذ  -4        

 ? = C1 = 0.25      -     C2 = 0.1     -     v1 = 200      -      v2:  ؽ١ش أْ :   v2ٔؾغت 

 n1  =  n2                         ِٓ لبْٔٛ رّذ٠ذ اٌّؾب١ًٌ :                    

C1 × v1   =   C2 × v2 

0.25 × 200   =   0.1 × v2 

   
        

   
 

       

 
        

ؽغُ اٌّبء اٌّمطشٚ ِٕٗ ٠ىْٛ ؽغُ اٌّبء اٌّمطش اٌّؼبف :                         

 99حل اممسأمة 

 m = 10.6 g   -   v = 0.2 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

1-   
 

 
 

    

   
 

 

  
         

2-            
 

 
 

   

   
             

3-          
 

 
 

    

   
          

4- (2Na
+1

  +  CO3
-2

) 

 n1  =  n2                  ِٓ لبْٔٛ رّذ٠ذ اٌّؾب١ًٌ :                       -5

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 5 × 0.2   =   C2 × 0.5 

   
       

   
             

 97حل اممسأمة 

  m = 19.6 g     -     v = 200 mL = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

1- H2SO4    →    2H
+1

   +    SO4
-2

                       2-   
 

 
 

    

  
 

 

  
         

3-            
 

 
 

   

   
                            4-          

 

 
 

    

   
          

 98حل اممسأمة 

v = 150 mL = 150 ÷ 1000 = 0.15 L   -   C(g.Lاٌّؼط١بد : 
-1

) = 31 g.L
-1

 

 اٌؾً :

1- H2CO3   →   2H
+1

   +   CO3
-2

 

2- m = C(g.L
-1

) × v = 31 × 0.15 = 4.65 g  

   :   nٔؾغت أٚلاً ػذد اٌّٛلاد   * -3
 

 
 

    

  
           

           * ٔؾغت اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ :      
 

 
 

     

    
             

 ٚ ِٕٗ : v = 50 mL = 50 ÷ 1000 = 0.05 Lاٌؾغُ اٌغذ٠ذ :  -4

n = C(mol.L
-1

) × v = 0.5 × 0.05 = 0.025 mol 
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 99حل اممسأمة 

-   2C   -= 100+100 = 200 mL     2v   اٌّؼط١بد : 
1     -

= 0.2 mol.L 1C   -= 100 mL    1v 

 n1  =  n2        اٌؾً : ِٓ لبْٔٛ رّذ٠ذ اٌّؾب١ًٌ :                           

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 2 × 100   =   C2 × 200 

   
       

   
             

 999حل اممسأمة 

  v = 0.2 L   -    m = 30 gاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

1-          
 

 
 

  

   
           

2-   
 

 
 

  

  
 

 

 
         

3-                     2Na + 2CH3COOH  →  2CH3COONa + H2 

46 g            120 g                                                                 

m g            30 g                                                                 

  
     

   
        

 999حل اممسأمة 

 m = 5.6 g  -   v = 100 mL = 100 ÷ 1000 = 0.1 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

II – (Feاٌٍّؼ إٌبرظ وجش٠زبد اٌؾذ٠ذ -1
+2

  +  SO4
-2

) 

2-                                   Fe   +   H2SO4   →   FeSO4   +    H2 

56 g         1 mol          152 g                                                     

5.6 g        n mol            m g                                                      

  
       

  
        

3-                                                              
     

  
         

4-                                                             
 

 
 

   

   
           

 994حل اممسأمة 

 m = 31 g   -   v = 100 mL = 100 ÷ 1000 = 0.1 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

1- H2CO3   →   2H
+1

   +   CO3
-2

 

2-   
 

 
 

  

  
         

3-             
 

 
 

   

   
           

              
 

 
 

  

   
           

 993حل اممسأمة 

  m = 4 g    -    v = 0.1 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

1- NaOH   →    Na
+1

    +     OH
-1

                             

2-   
 

 
 

 

  
         

3-             
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 992حل اممسأمة 

 m = 7.8 g    -    v = 0.2 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً :

1-                                              2K   +   2H2O   →   2(K
+1

 + OH
-1

)   +   H2 

 

2-                                             2K   +   2H2O   →   2KOH   +   H2 

  78 g        36 g           2 mol                                                             

 7.8 g        m g            n mol                                                             

   
      

  
       

3-                                                            
     

  
         

4-            
 

 
 

   

   
           

 

 995حل اممسأمة 

v1 = 100 mL    -    C1 = 0.2 mol.Lاٌّؼط١بد : 
-1

    -   v2 = 400 mL 

 n1  =  n2اٌؾً : ِٓ لبْٔٛ رّذ٠ذ اٌّؾب١ًٌ :                              

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 2 × 100   =   C2 × 400 

   
       

   
 

              

 

 999حل اممسأمة 

  m = 20 g    -    v = 500 m L = 500 ÷ 1000 = 0.5 Lاٌّؼط١بد : 

 اٌؾً : 

1- NaOH   →    Na
+1

    +     OH
-1

 

2-          
 

 
 

  

   
          

  ٔؾغت ػذد اٌّٛلاد أٚلاً :      -3
 

 
 

  

  
 ِٕٚٗ ٠ىْٛ اٌزشو١ض اٌٌّٟٛ :            

 (       )  
 

 
 

 
   

   
           

 

 997حل اممسأمة 

                                  CH4   +   2O2   →   CO2   +   2H2O الحل :

16g       44.8 L       1 mol         36g                                             

8g            v              n              m                                             

    
     

  
  

  

 
         

    
    

  
  

 

 
            

    
       

  
  

    

 
           

حجم الهواء                         -4 حجم الاكسجين                   
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 998حل اممسأمة 

 الحل :

H2SO4   +   BaCl2   →   BaSO4   +   2HCl 

98g         1mol           233g                

mg          n mol          2,33g                

 

    
           

       
 

      

       
 

  

   
          

 

    
          

       
 

     

       
 

 

   
          

 

 999حل اممسأمة 

 m = 4 g     -    V = 1,12 Lالمُعطيات : 

                                  Fe   +   2HCl   →   FeCl2   +   H2الحل :  

65g                                        22,4 L                                         

mg                                         1,12 L                                        

         كتلة الحديد :  -2
       

    
 

     

    
        

     mCu = 4 – 2,8 = 1,2 gكتلة النحاس :      

 من الحديد 2,8gيحتوي  4gالنسبة المئوية للحديد : كل  -3

 من الحديد  xيحتوي  100كل                                         

   ومنهُ : 
        

 
  %30و بالتالي نسبة النحاس  %70فتكون نسبة الحديد         

 

َ
 َعَ ب َ َمَ ت  

َالل ََون  ََوَ َه 
َه َمد َح 

ع مت  ج 
لل
َ ق  ت  وف  الت  َب 

َ ن  َحسي  اف  ن  وش   المدر سَخ 


